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Vrag je vzel šalo 
Priljubljena fraza, ki jo uporabljamo, ko želimo 

izraziti, da se je nekaj zgodilo bolj resno ali nepri-
čakovano kljub začetni lahkotnosti ali šali. Ta fraza 
nosi globlje sporočilo o pomembnosti previdnos-
ti in pazljivosti. Če o njej malo bolj razmislimo, šale, 
ne glede na to, kako nedolžne se zdijo na prvi pog-
led, v večini primerov vsebujejo resnico ali opozo-
rilo. V življenju se pogosto srečujemo s situacijami, 
ko se nekaj, kar se je začelo kot zabavna šala ali ne-
pomemben dogodek, lahko hitro spremeni v nekaj 
povsem drugačnega.

Izraz »vrag je vzel šalo« nas poleg vsega uči tudi, 
da moramo biti previdni pri tem, kar govorimo in 
počnemo, tudi če se zdi, da so naši dejanja ali be-
sede povsem nedolžni. Poudarja, kako pomembno 
je razumeti, da naše besede in dejanja lahko vpliva-
jo na druge ljudi, včasih na načine, ki si jih niti ne 
predstavljamo. 

Vprašanje občutljivosti na besede in izraze je 
kompleksno in odraža različna stališča v družbi. Ne-
kateri menijo, da je svet postal preobčutljiv, saj se zdi, 
da dvignejo določene izjave, ki so bile nekoč spre-
jemljive, nemalo prahu. Drugi menijo, da je to pozi-
tiven premik proti večji ozaveščenosti in spoštova-
nju do raznolikosti in čustev drugih ljudi. Povečanje 
občutljivosti na izraze in izjave si lahko razlagamo 
tudi kot odziv na družbene spremembe, povečanje 
ozaveščenosti o diskriminaciji in boj proti sovražne-
mu govoru ter neprimernim izjavam. Kot družba se 
počasi, a vztrajno, premikamo proti prizadevanju za 
večjo vključenost, spoštovanje raznolikosti, spodbu-
janju enakosti spolov in boju proti diskriminaciji na 
podlagi rase, spola ter spolne usmerjenosti.

Po drugi strani pa je pomembno razumeti tudi, da 
je svoboda govora ključna v demokratičnih družbah. 
Razprava in izmenjava različnih mnenj sta temeljni 
vrednoti. Vprašanje se zato nanaša na subtilno rav-
notežje med spoštovanjem svobode izražanja in pot-
rebo po spoštljivem komuniciranju, ki ne povzroča 
škode ali žaljenja drugim. Kot pri večini stvari je to-
rej trik v uravnoteženosti. 

MŠ
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Tema tedna

JESEN V ZGORNJESAVINJSKIH PLANINAH NAJ MINE BREZ NESREČ

Planine jeseni so zakon, a le v dobrih pogojih 
in s pravo informiranostjo

V Planinski zvezi Slovenije (PZS) so 
z letošnjo poletno sezono v planinskih 
kočah zelo zadovoljni, saj je po nočitvah 
presegla lansko. Ker je tudi jesen v gorah 
lahko zelo lepa, veliko obiskovalcev pla-
nin še pričakujejo, hkrati pa opozarja-
jo na primerno opremo in dobro infor-
miranost glede vremenskih pogojev in 
odprtosti koč. V Zgornji Savinjski dolini 
je previdnost pri obisku planin in gora 
še toliko pomembnejša, saj so števil-
ne poti poškodovane po ujmah in zara-
di burne erozije v gorah, poleg tega kar 
nekaj planinskih koč na zgornjesavinj-
skem območju ne obratuje.

V POZNI JESENI ŠTEVILNE KOČE 
ZAPREJO SVOJA VRATA

Pri analizi obiska slovenskih planin-
skih koč v poletni sezoni so na PZS ugo-
tovili, da je znova zaznati trend poveče-
vanja tujih gostov. Ti so tudi »krivci« za 
tako dobro sezono, saj do sedaj dostopni 
statistični podatki kažejo, da je do kon-
ca septembra v planinskih kočah pre-
nočilo 62 odstotkov tujcev in 38 odstot-
kov domačih gostov. Najboljši obisk je 
zabeležen v planinskih kočah osrednje-
ga dela Julijskih Alp, po prepričanju PZS 
tudi na račun največje promoviranosti. 
V jesenskem času se številne koče v vi-
sokogorju zaprejo, nižje ležeče pa po-
gosto prilagodijo oziroma zmanjšajo čas 
odprtosti. Marsikje so odprte zgolj ob 
koncu tedna, še posebej od novembra 
dalje, za dodatno zapiranje pa »poskrbi-
jo« tudi neugodne vremenske razmere. 

VEČ KOČ NA OBMOČJU NAŠE 
DOLINE NE OBRATUJE

Na PZS zato opozarjajo, da se je pred 
vsakim obiskom planin v jesenskem 
času še toliko pomembneje informi-
rati glede odprtosti koč in seveda gle-
de možnih vremenskih neprilik. Prav 
ekstremne vremenske razmere (popla-
ve in hudi nalivi) so že avgusta zakri-
vile zaprtje številnih planinskih koč na 
območju Zgornje Savinjske doline. Tudi 
sedaj številne zgornjesavinjske planin-
ske koče ne obratujejo, razlogi za zaprtje 

Nekatere planinske poti se zaradi sprememb v strukturi tal, 
včasih povzročenih tudi zaradi vremenskih neprilik, končajo 

še preden nas pripeljejo do cilja. (Foto: BŠ)

so različni. Delovni čas koč in njihovo 
morebitno zaprtost je moč preveriti na 
spletni strani PZS. V začetku novem-
bra so tako bili zaprti Frischaufov dom 
na Okrešlju, Kocbekov dom na Koroši-
ci, Koča na Loki pod Raduho, Koča na 
Travniku in Mozirska koča na Golteh. 
OBNOVITVENA DELA POTEKALA NA 
VEČ ZGORNJESAVINJSKIH KOČAH
Planinske koče spadajo med bolj pri-

ljubljene turistične destinacije tako med 
domačimi kot tujimi turisti. Zato je po-
membno, da so dobro vzdrževane, in 

tega se zavedajo tako na PZS kot tudi 
planinska društva, kot lastniki oziroma 
upravljavci koč. Tudi letos so še poteka-
la obnovitvena dela na nekaterih pla-
ninskih kočah, ki so prejela sredstva na 
razpisu iz leta 2021 takratnega ministr-
stva za gospodarski razvoj in tehnolo-
gijo za energetsko in okoljsko sanacijo 
planinskih koč. Poleti je znova zaživela 
Mozirska koča na Golteh, ki je bila zara-
di požara zgrajena povsem na novo, del 
sredstev za obnovo (300 tisoč evrov) pa 
je črpala tudi iz zgoraj omenjenega raz-
pisa. Prav tako je bil prejemnik sredstev 
razpisa tudi Frischaufov dom na Okreš-
lju, ki je v lasti PD Celje Matica. Sredstva 
so zadoščala zgolj za del investicije, letos 
pa se je izvedlo manj od načrtovanega 
tudi zaradi vmesne nedostopnosti zara-
di poplav. Lastnik načrtuje, da bo koča 
odprla svoja vrata v letu 2025. Tudi Dom 
na Smrekovcu (PD Črna na Koroškem), 
ki je prav tako priljubljena destinacija 
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Bernard Štiglic, predsednik Planinskega 
društva Ljubno ob Savinji:

»Planinar-
jenje v jesen- 
skem času je 
zelo prijetno. 
Vendar pa se 
je potrebno na 
turo pripravi-
ti, saj so dnevi 
vse krajši, pla-
ninske koče pa 
so v tem času, 
razen nekatere 
ob vikendih, že 
zaprte. Poti so 
v tem času naj-
večkrat razmo-
čene in pone-

kod pokrite z listjem. Trenutno so problem 
tudi uničene poti od avgustovskih poplav. 
Takrat se je zaradi močnih padavin sproži-
lo ogromno plazov, ponekod so struge hu-
dournikov spremenile tok. Ob tem je poš-
kodovalo tudi mnoge planinske poti. Zara-
di tega je na našem področju več planin-
skih poti še vedno zaprtih. Planincem sve-
tujem, da se pred odhodom na turo pozani-
majo o prehodnosti poti. To lahko preveri-
jo na spletni strani Planinske zveze Slove-
nije ali pri lokalnih planinskih društvih.«

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Osnutek občinskega proračuna za 
leto 2024 primeren za javno razpravo

V prvih mesecih leta 2024 bo poudarek na popoplavni sanaciji. (Foto: NK)

Nazarski občinski svet se je sestal na 
svoji 7. redni seji. Med drugim je obrav-
naval osnutek proračuna Občine Nazar-
je za leto 2024. Soglasno je ugotovil, da 
je obravnavani osnutek primeren za na-
daljnjo obravnavo.

POZIV PORABNIKOM 
PRORAČUNSKIH SREDSTEV

Osnutek občinskega proračuna za leto 
2024 je predstavil župan občine Matej 
Pečovnik. Poudaril je, da je namen raz-
prave na seji občinskega sveta, skupna 
ugotovitev navzočih svetnikov, ali je do-
kument dovolj dober za nadaljnjo obrav-
navo. Pravočasen sprejem proračuna za 
leto 2024 je pomemben zaradi učinko-
vitega poslovanja občine v naslednjem 
letu. Če akt ne bi bil sprejet, bi bili pri-
morani uporabiti instrument začasnega 
financiranja. Ta ne bi bil ustrezen zlas-
ti v prvih mesecih leta 2024, ko bodo in-
tenzivno delali na popoplavni obnovi.

Župan je pojasnil, da so izhodišča za 
pripravo proračuna bila objavljena v 
Navodilu za pripravo proračuna Občine 
Nazarje. Z njim so bili proračunski po-
rabniki pozvani, da pripravijo svoje fi-
nančne načrte za leto 2024. Tu tiči raz-
log, da se bo osnutek proračuna verjetno 
še spreminjal skladno s spremenjenimi 
»apetiti« porabnikov. Priprava osnutka 
je potekala skoraj hkrati s pogajanji med 
Vlado RS in Skupnostjo občin Sloveni-
je o povprečnini. Ob obravnavi osnut-
ka še ni bilo znana višina povprečnine. 
Ta bo v prihodnjih dveh letih znašala 

725 evrov, kar pomeni, da bo osnutek 
proračuna potrebno ustrezno popraviti.
OSNUTEK GRE V JAVNO RAZPRAVO

V osnutku je predviden proračunski 
primanjkljaj v višini 2.347.736 evrov, ki 
se bo kril iz letošnjega presežka. Kljub 
temu je predvideno zadolževanje v vi-
šini 250.000 evrov za kritje primanjklja-
ja. Župan je izrazil upanje, da to ne bo 
potrebno. Sanacija poplavne škode bo 
bistveno vplivala na izvajanje proraču-
na v naslednjem letu, saj bo posledično 
manj investicij razen za projekte, kjer že 
imajo zagotovljena sredstva. Predsedni-
ca Odbora za gospodarstvo, varstvo oko-
lja in gospodarske javne službe Helena 
Šosterič in predsednica Odbora za ne-
gospodarstvo in javne službe družbe-
nih dejavnosti Andreja Zupan sta pov-
zeli mnenji odborov, ki sta že obravna-
vala predstavljeni osnutek. Odbora sta 
ugotovila, da je predstavljeni dokument 
pripravljen skladno s predpisi in dovolj 
dober za nadaljnjo obravnavo. Tako so 
svetniki soglasno sprejeli sklep, da se 
osnutek proračuna Občine Nazarje za 
leto 2024 da v javno razpravo.

Osnutek je javno objavljen na občin-
ski spletni strani. V času javne razprave 
je možno podati pripombe k osnutku. 
Vse pripombe in predloge bo obravnaval 
župan in bo pojasnil občinskemu svetu 
pred obravnavo predloga proračuna in 
odloka o proračunu, katere pripombe in 
predloge iz javne razprave je upošteval.

Roman Mežnar

zgornjesavinjskih ljubiteljev planin, je 
zdaj toplotno izoliran, ogrevan z narav-
nimi viri energije, domačna lesena not-
ranjost je prijaznejša za goste in oskr-
bniško ekipo.

VREMENSKE UJME VPLIVAJO NA 
VARNOST PLANINSKIH POTI

Dobro informirani planinci se pred 
obiskom planin ne pozanimajo le gle-
de odprtosti koč, zanimajo jih tudi in-
formacije o odprtosti planinskih poti. Na 
območju naše doline so hudi nalivi poš-
kodovali številne planinske poti, pogos-
to deževje pa še vedno spodbuja erozijo 
tal in spreminja strukturo teh poti, po-
sledično tudi njihovo varnost. Na sple-
tni strani PZS so zapisali, da je prete-
žen del poti pregledan in so normalno 
prehodne, nekatere pa zaradi varno-
stnih razmer še vedno zaprte. Med nji-
mi so štiri poti v občini Luče: Struge-Ko-
ča na Loki pod Raduho, Podvolovljek (Ri-
har)-Bivak na Kalu, Podvolovljek-Prag 
(Kocbekov dom na Korošici) in Podvo-
lovljek-Marjanine njive (Velika planina). 
Prav tako sta v občini Solčava zaprti pla-
ninski poti Logarska dolina (Na razpot-
ju)-Koča na Klemenči jami (pot čez tu-
nel) in Solčava/Rogovilc-Koča na Gro-
hotu. Slabe vremenske razmere pa lah-
ko hitro na ta seznam dodajo še kakšno 
planinsko pot, zato je redno spremljanje 
informacij nujno za varnost planincev.

Tatiana Angioi
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REČICA OB SAVINJI

Obisk Aleša Musarja in ukrajinskega veleposlanika 

Srečanja so se udeležili predstavniki društev in občin Ljubno ter Rečica ob Savinji. 

Oktobra so Občino Rečica 
ob Savinji obiskali Andriy 
Taran, veleposlanik Ukraji-
ne v Sloveniji, Aleš Musar, 
soprog predsednice države 
Nataše Pirc Musar in Tomaž 
Lovrenčič, direktor Ustano-
ve za krepitev človekove var-
nosti ITF. Pobudnik dogodka 
je bil Musar, ki je septembra 
obiskal Ukrajino. V prosto-
rih Medgen borze so se sre-
čali s predstavniki rečiške 
in ljubenske občine, kjer so 
bivali in delovali pripadni-
ki ukrajinskih sil v času nu-
denja pomoči po poplavah. 
Musar je županji Občine Re-
čica ob Savinji Majdi Potoč-
nik in županu Ljubnega Fra-
nju Naraločniku podaril več 
ukrajinskih emblemov, ki 

imajo simbolni pomen pri-
jateljstva s celo Zgornjo Sa-
vinjsko dolino. Potočnikova 

in Naraločnik sta v znak 
prijateljstva in hvaležno-
sti gostom podarila simbole 

tukajšnjih občin in društev.
BR, foto: arhiv Občine 

Rečica ob Savinji

OBČINA MOZIRJE

S povračilom stroškov intervencije poplačali izvajalce del

O tem, kakšno moč je imela voda v poplavah, je ob cesti 
še dolgo pričal popolnoma zmečkan kombi. 

Na seji občinskega sveta so 
se v Mozirju svetniki sezna-
nili s škodo v avgustovskih 
poplavah. Poveljnik civilne 
zaščite Občine Mozirje Jaka 
Vačovnik je povzel aktivnosti 
v času poplave in po njej. Ce-
lotna škoda v občini je oce-
njena na 91,7 milijona evrov. 
V občini je bilo poplavljenih 
veliko objektov, vendar je le 
eden neprimeren za bivanje.

1,6 MILIJONA ZA 
INTERVENCIJSKE 

STROŠKE
Občina se je v poplavah 

zanašala na storitve svoje-
ga komunalnega podjetja, a 
s tem ni bilo nič, saj jim je vsa 
vozila v Lokah zalila voda, je 
omenil Vačovnik. Pomoč so 
tako iskali naprej in izredno 
so veseli na odziv okoliških 
kmetov, ki so se v dneh po 
poplavi številčno odzvali na 
pomoč pri čiščenju. Stroški 
intervencijskih del so znaša-
li 1.6 milijona evrov in jih je 
občina že dobila povrnjene s 
strani države. S temi sredstvi 
so pokrili izvajalce del.

DELA POTEKAJO 
PREPOČASI

S septembrom se je za-
ključila intervencija in začela 

sanacija po poplavah. Od 
takrat so vsa dela na vodah 
zopet v domeni direkcije za 
vode in koncesionarja za dela 
na vodah, na Savinji in nje-
nih pritokih je to Nivo. Do 
dela koncesionarja na Savinji 
v Mozirju je bila kritična tako 
občinska uprava kot svetni-
ki. Vse naj bi se po njihovem 
mnenju odvijalo prepočasi. 
Čiščenje struge Savinje, Lju-
bije, Mozirnice in Trnave se 
namreč še niti ni dobro zače-
lo, tu pa so že nove, močnejše 
padavine, ki jih v jesenskem 
času ne manjka. Vse težave 
občinska uprava naslavlja na 
direkcijo za vode, vendar se 
dela ne odvijajo dovolj hitro. 

369 POPLAVLJENIH 
OBJEKTOV

V občini je bilo v času po-
plav 369 poplavljenih stano-
vanjskih objektov. Najbolj 
kritično je bilo za sedem hiš 
v Novih Lokah. V enega od 
objektov se lastnika ne bos-
ta mogla vrniti, še sedem 
drugih bivališč je vprašlji-
vih. Z lastniki se bodo pogo-
vorili, država pa bo zagoto-
vila odškodnino lastnikom 
objektov. Za gradnjo nado-
mestnih objektov občina že 

ima zemljišča. Upajo na hi-
tre postopke pri sprejemanju 
občinskega podrobnega pro-
storskega načrta.

NUJNA ŠIRITEV STRUGE
Pred poplavami se lahko 

zavarujejo s temeljitimi po-
segi, ki pa se morajo začeti 
gorvodno, je omenil Vačov-
nik. To pomeni izgradnjo su-
hih zadrževalnikov, ureditev 
razlivnih območij, usedalni-
kov. Nujno je treba razširiti 
strugo Savinje in jo očistiti, 

urediti pa bo treba tudi pri-
toke. Ozko grlo, ki je Mozirju 
prineslo veliko težav v popla-
vi, je Savinja v Soteski. Zara-
di velike količine nanošenega 
peska, ki se ni čistil leta, ter 
močnih hudourniških prito-
kov, je v poplavi Savinja svoj 
tok obrnila nazaj in se razli-
la v Lokah. Zato je po mne-
nju Vačovnika ureditev reke 
Savinje v Soteski ključnega 
pomena.

Tekst in foto: ŠMS
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OBČINA GORNJI GRAD

Stroški intervencije so bili poravnani s strani države
Jesen je čas rebalansov ob-

činskih proračunov. Šele tak-
rat se namreč vidi, na katerih 
postavkah sredstev primanj-
kuje in s katerih jih lahko 
prenesejo. Za še več prena-
šanja sredstev so krive letoš-
nje poplave, saj je bilo treba 
urediti marsikatero stvar, ki 
prej ni bila planirana v pro-
računu. V Občini Gornji Grad 
so svetniki rebalans obravna-
vali na oktobrski seji. 

VIŠJI STROŠKI
Pripravi predloga prvega 

rebalansa proračuna za leto 
2023 so botrovali številni 

dogodki, ki so se dogodi-
li med letom. Dela na obvo-
znici so se začela v aprilu. Od 
aprila do julija je znesek fi-
nanciranja teh del za Obči-
no Gornji Grad znašal 317.569 
evrov, zato so z rebalansom 
povečali postavko. Realizaci-
ja je bila višja od za zdaj na-
črtovane. Višji od planiranih 
so bili stroški zimske služ-
be ter vzdrževanja občinskih 
cest. Občina mora v svojem 
deležu sofinancirati gradnjo 
prizidka zdravstvenega doma 
v Nazarjah ter obnove zdra-
vstvene postaje na Ljubnem. 

DVE NOVI POSTAVKI
V avgustu so občino pri-

zadele poplave. V času reše-
valnih in evakuacijskih akcij 
ter nujne sanacije po upadlih 
vodotokih je bilo ugotovlje-
no, da so številne javne po-
vršine poškodovane in nepri-
merne za uporabo. Zaradi in-
terventnih in sanacijskih del 
po poplavah so odprli dve 
proračunski postavki. Ena 
se nanaša na intervencij-
ska dela, ki so bila večinoma 
izvedena v avgustu in sep-
tembru. Intervencijski stroški 
v avgustu so znašali 890.000 

evrov, nekaj teh stroškov je 
bilo še v septembru. Te stro-
ške je država občini že povr-
nila. Druga pa se nanaša na 
sanacijska dela, kjer se bo sa-
nirala škoda na občinski jav-
ni infrastrukturi. Sredstva za 
intervencijo v poplavah so 
na občini že prejeli, in sicer 
v znesku, kakršnem so po-
dali zahtevek. Višina prejetih 
sredstev iz državnega prora-
čuna za odpravo posledic na-
ravnih nesreč ocenjujejo na 
3,3 milijona evrov, več kot je 
znašal začetni proračun.

ŠMS

MINISTER ZA KOHEZIJO IN REGIONALNI RAZVOJ NA SOLČAVSKEM

O razvojnih priložnostih po avgustovskih poplavah

Udeleženci delovnega srečanja v Hotelu Plesnik so spregovorili o razvojnih priložnostih 
po avgustovskih poplavah. (Foto: arhiv občine)

V sklopu obiska Vlade Re-
publike Slovenije v Savinj-
ski regiji se sta se predza-
dnjo oktobrsko soboto na 
Solčavskem mudila mini-
ster za kohezijo in regio-
nalni razvoj dr. Aleksander 
Jevšek in državna sekretar-
ka Andreja Katič. Z župa-
njo Katarino Prelesnik, po-
veljnikom štaba Civilne zaš-
čite Matjažem Ramšakom 
ter svetniki in predstavniki 
občinske uprave sta si gos-
ta ogledala poškodbe zaradi 
avgustovskih poplav na ob-
močju slapa Palenk in čistil-
ne naprave Plest v Logarski 
dolini. Nato so udeleženci na 
delovnem srečanju v Hotelu 
Plesnik spregovorili o razvoj-
nih priložnostih po avgusto-
vskih poplavah.

NUJNOST SANACIJE 
IN UREDITEV DRŽAVNE 

CESTE DO ČRNE NA 
KOROŠKEM

Županja je poudarila po-
men čimprejšnje vzposta-
vitve normalne dostopnos-
ti do njihovega območja. Ta 
namreč vpliva na ponovni 
zagon ter razvoj gospodar-
stva, turizma, kmetijstva in 
gozdarstva ter vsakodnev-
nega življenja ljudi. Obe-
nem pa je izpostavila, da je 
v času nesreče bila izjemno 
pomembna povezava preko 

mejnega prehoda Pavličevo 
sedlo. Po njenem mnenju 
je to še en dokaz več, kako 
pomembno je čezmejno 
sodelovanje in upravljanje 
območja z dostopnostjo iz 
vseh smeri. Ramšak je do-
dal, da prav zaradi nedosto-
pnosti območja ni bilo mo-
goče priti do težke mehani-
zacije, ki je bila še kako pot-
rebna za odpravo posledic. 
Kot investicijo za izboljša-
nje dostopnosti v primeru 

podobnih dogodkov je iz-
postavil nujnost sanacije 
in ureditve državne ceste do 
Črne na Koroškem. Gostite-
lji so ministra Jevška in se-
kretarko Katičevo seznani-
li tudi s posledicami v tu-
rizmu in izzivi, ki čakajo lo-
kalno skupnost in turistične 
ponudnike v tem delu naše 
doline v prihodnje.  

O AKTIVNOSTIH VLADE 
MED INTERVENCIJO

Gosta sta spregovorila o 

aktivnostih vlade med in-
tervencijo, o oceni škode 
ter pripravi vloge Republike 
Slovenije za finančni prispe-
vek iz Solidarnostnega skla-
da Evropske unije za odpra-
vo posledic ujme, ki je priza-
dela Slovenijo v začetku av-
gusta. Pogovor je tekel tudi o 
ukrepih, ki jih predvideva Za-
kon za obnovo in razvoj ter 
aktivnostih v okviru sanaci-
je po poplavah.

Marija Šukalo
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ZGORNJA SAVINJSKA DOLINA PO ZADNJEM MOČNEJŠEM DEŽEVJU

S preventivnimi ukrepi omilili posledice, vodotoki v večji 
meri ostali v strugah

Ob zadnjih večjih dežev-
jih, že 27. oktobra, nato pa še 
3. in 5. novembra, so bile hi-
drološke razmere ponovno 
izredne, tudi zaradi že pred-
hodno izjemno namočenih 
tal, nesaniranih vodotokov 
ter številnih plazov in usa-
dov. Vodotoki so zlasti v ne-
deljo, 5. novembra, ponov-
no nevarno narasli, pone-
kod so se v manjši meri raz-
livali. Kjer so bile struge že 
očiščene nanosov od kata-
strofalnih poplav 4. avgusta, 
je to bistveno pripomoglo k 
poplavni varnosti, je pa po-
novno močno deževje na-
neslo nove količine naprav-
ljenega materiala. V nekate-
rih občinah so ob slabi na-
povedi preventivno zaščitili 
brežine in ogrožene objekte. 

V LOKAH PRI MOZIRJU 
ŠTIRI HIŠE LETOS ŽE 

TRETJIČ POPLAVLJENE
Po besedah župana Občine 

Mozirje Ivana Suhoveršni-
ka je največ težav ob nedav-
nem deževju povzročila Savi-

nja v spodnjem delu Lok, po-
novno so bile poplavljene šti-
ri hiše, tokrat že tretjič od av-
gusta letos. »Stanje ni prese-
netljivo, saj na tem delu kon-
cesionar struge po avgusto-
vskih poplavah ni poglabljal 
in urejal, češ da je za te hiše 

predvidena selitev. Ne vemo, 
kaj storiti, pozivamo prebi-
valce, da tudi sami apelirajo 
na Direkcijo za vode in kon-
cesionarja,« je nad pristoj-
nimi razočaran župan. Ob-
čina k čiščenju struge sama 
ne more pristopiti, ker to ni 
v njeni pristojnosti. Suho-
veršnik je še dodal, da so hu-
dournike v večji meri očis-
tili, Trnava tokrat k sreči ni 
poplavljala, a je zadrževal-
nik povsem poln. »Za ob-
činske ceste in kanalizacijo 
smo poskrbeli v največji mo-
žni meri, težave sproti odp-
ravljamo, glede vodotokov, ki 
so v pristojnosti Direkcije za 
vode, pa smo nemočni. Dela 
zamujajo, bojimo se lahko 
vsakega naslednjega dežev-
ja,« je še dodal Suhoveršnik. 

NA REČICI PREPREČILI 
VEČJO ŠKODO

»Ob deževju 27. oktobra je 
bilo očitno, da so bili izve-
deni interventni ukrepi ne-
zadostni, sanacijskih ukre-
pov na vodotokih še ni bilo. 

Savinja je ponovno odnesla 
del zemljišča na levem bre-
gu ter prodirala proti Varpo-
ljam, Nizki in Spodnji Reči-
ci,« je dogajanje opisala žu-
panja Občine Rečica ob Sa-
vinji Majda Potočnik. Neu-
rje je v Savinji pustilo polno 

novih nanosov, zato so toli-
ko bolj zaskrbljeni pričako-
vali napovedano večje de-
ževje pretekli konec tedna. 
Če ne bi interventno naredi-
li nasipa za zaščito naselij ob 
spodnjem levem bregu Savi-
nje, bi ta ob zadnjem deževju 

ponovno poplavilo. Preteklo 
nedeljo je v manjšem obse-
gu poplavljal vodotok Rečica. 
Potočnikova je nadaljevala, 
da jih begajo nejasnosti gle-
de nadomestnih in nadome-
stitvenih gradenj ogroženih 
objektov ob Savinji. Objekti 
večinoma niso poškodovani 
do te mere, da ne bi bili pri-
merni za bivanje, so pa v ne-
nehni poplavni nevarnosti. 
Na občini zato nestrpno ča-
kajo na jasna pojasnila drža-
ve ali se bo Savinja sanirala 
na način, da bo možno življe-
nje na njenem levem bregu. 
Prav tako še ni odgovora, ali 
lahko tamkajšnji gasilci ra-
čunajo na sredstva za tri na-
domestna vozila, ki so jih iz-
gubili ob intervencijah v av-
gustovskih poplavah. Za pla-
zova v Poljanah in na Homcu 
je izdelana projektna doku-
mentacija za sanacijo. 

V SOLČAVI NAJVEČ 
PREGLAVIC POVZROČALE 

ZALEDNE VODE
Kot je povedala županja 

Občine Solčava Katarina Pre-
lesnik, so pretekli konec te-
dna na Solčavskem največ te-
žav povzročale zaledne vode, 
ki so drle z vseh smeri. Zaredi 
narasle podtalnice, so črpa-
li vodo iz nekaterih objektov 
in urejali intervencijske do-

stope do posameznih loka-
cij. Ceste po občini so veči-
noma prevozne, na več mes-
tih jih ogrožajo usadi, poško-
dovanih ali uničenih je več 
mostov. 
HUDOURNIKI V GORNJEM 
GRADU ODNAŠALI, KAR JE 

BILO NAREJENEGA
V občini Gornji Grad so 

tudi tokrat težave povzroča-
li hudourniki, ki so odnašali, 
kar je bilo narejenega. Kot je 
povedal župan Anton Špeh, 
je bila preteklo nedeljo Dre-
ta na robu razlivanja oz. je 
poplavljala razlivna območja, 
stanovanjskih objektov k sre-
či ni ogrozila. Po uničujočih 
avgustovskih poplavah so se 
sprožili številni plazovi, na-
ročene so geološke raziska-
ve. Ceste po občini so s pri-
četkom tedna vse prevozne.

IZVEDENA DELA NA 
LJUBNEM OBVAROVALA 

DELE CEST
Župan Občine Ljubno Fra-

njo Naraločnik je povedal, 
da so izvedena dela pred 

Savinja je ob nedavnem deževju ponovno odnesla del 
zemljišča na levem bregu ter prodirala proti Varpoljam, 

Nizki in Spodnji Rečici. 
(Foto: arhiv Občine Rečica ob Savinji)

Uničen most v Logarski dolini na trasi tekaških prog 
(foto: arhiv Občine Solčava) 
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POPOPLAVNA AKCIJA OČISTIMO ZGORNJO SAVINJSKO DOLINO!

Poleg čiščenja tudi dvig občutka povezanosti 
in motivacija za prihodnji razvoj doline

Zaradi boljše organizira-
nosti je zaželjena prijava 
na akcijo na spletni strani: 
https://savinjcan.si.

Organizatorji akcije vabijo vse prebivalce doline, da 
družno pristopijo k skupnemu projektu in pridejo 

pomagat na dan akcije. (Foto: Rok Rakun)

Že v prejšnji številki smo 
napovedali akcijo Očistimo 
Zgornje Savinjsko dolino, ki 
bo prvič, v primeru ustrezne-
ga vremena, potekala v vseh 
zgornjesavinjskih občinah 
v soboto, 2. decembra 2023, 
med 9. in 14. uro. Namen ak-
cije je s koordiniranim pris-
topom v vseh občinah (po)
čistiti naplavine in odpadke 

ob rekah in potokih, ki jih je 
za sabo pustila ujma ter po-
magati kmetom na poljih in 
travnikih. Pomemben cilj ak-
cije je tudi dvigniti občutek 
povezanosti in motivacijo za 
prihodnji razvoj doline.

Pobudo za akcijo dajejo iz 
nastajajočega Društva za po-
vezan razvoj Zgornje Savinjske 
doline, sodelovanje in podpo-
ro pa so izrazili vsi župani in 
županje. V tem tednu pote-
kajo sestanki z društvi v vsa-
ki občini, namen je predstavi-
ti idejo akcije, način organizi-
ranja in izvedbe. Sledil bo pre-
gled območij, ki so potrebna 
čiščenja in priprava navodil. V 
teh dneh sta zaživeli tudi face-
book in spletna stran društva 
na naslovu savinjcan.si, kjer 
je objavljen prijavni obra-
zec in več informacij v zvezi 

z akcijo. Vabijo vse prebival-
ce doline, da družno pristopi-
jo k skupnemu projektu, pri-
dejo pomagat na dan akcije in 

ponudijo pomoč pri traktor-
skih prevozih, delu z motorko 
in podobno.

NK

zadnjimi obilnimi deževji ob-
varovala najbolj izpostavlje-
ne dele cest. Na Ljubnem 
hujših razlivov ni bilo, je pa 
poškodovanih nekaj cest, ki 
so jih po avgustovskih popla-
vah vzpostavili kot začasne 
dovozne poti, na nekaterih 
plazovih se je povečalo de-
lovanje: »Dva meseca smo 
intenzivno čistili strugo Sa-
vinje v delu na Produ, zad-
nje deževje pa je iz višje le-
žečih predelov ponovno na-
neslo skoraj toliko nanosov, 
kot smo jih prej odstranili. 

Opravljeno delo je bilo nuj-
no, sicer bi Savinja ponov-
no poplavljala.« S čiščenjem 
strug bodo nadaljevali, za 
večje posege na vodotokih pa 
so potrebne usmeritve Direk-
cije za vode.
ZADNJE DEŽEVJE V LUČAH 
NI POVZROČILO IZJEMNIH 

DOGODKOV 
»V Lučah zadnja dežev-

ja niso povzročala izjemnih 
dogodkov,« je bil zadovoljen 
župan Občine Luče Klavdij 
Strmčnik. V že očiščene vo-
dotoke je sicer na več mestih 

ponovno naneslo prod, pri-
toki Savinje so mestoma 
prestopili bregove, nanosi 
so bili na nekaterih cestnih 
odsekih, naplavine so ma-
šile mostove. Plaz v Strugah 
se ob zadnjih nalivih ni bi-
stveno premaknil, res pa je 
tudi, da povsem ne miruje. 
V občini je odprtih več grad-
bišč, večina del poteka na ce-
stah, gradijo se kamnite zlož-
be, izvaja se zaščita na aktiv-
nih plazovih.

V NAZARJAH SO JIH 
ODNESLI BREZ VEČJIH 

TEŽAV
Tudi v Nazarjah so jo v 

nedavnem deževju odnes-
li brez večjih težav. Tamkaj-
šnji župan Matej Pečovnik 
je povedal, da so v avgustu 
in septembru v veliki meri 
očistili vodotoke, zato je bilo 
tudi sedaj manj težav. V tem 
času so pričeli z obnovo po-
družnične osnovne šole in 
vrtca v Šmartnem ob Dreti, 
dela bodo predvidoma kon-
čana do konca leta. Načrtuje-
jo določena obnovitvena dela 
v poplavljenem Domu kultu-
re Nazarje ter na mostovih in 
propustih, ki bodo večinoma 
stekla po novem letu.

BRZaščita plazu za stanovanjskim objektom v Občini Gornji 
Grad, Mačkin kot (foto: arhiv Občine Gornji Grad) 

V Nazarjah Savinja na srečo tokrat ni prestopila bregov. 
(Foto: GE)
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INTERVJU S POLJSKO PISATELJICO IN REPORTAŽISTKO MAŁGORZATO REJMER

»Navdušuje me moč slovenske 
vasi, te male, dobro organizirane 

skupnosti«

Małgorzata Rejmer (1985) je 
poljska pisateljica, reportažist-
ka in novinarka. Debitirala je 
leta 2009 z romanom Toksemi-
ja, nato pa se je osredotočila na 
pisanje literarnih reportaž o bi-
vših komunističnih sistemih. Iz-
dala je reportažo o Romuniji Bu-
karešta: Prah in Kri in reportažo 
o Albaniji Blato slajše kot med: 
Glasovi komunistične Albanije. Z 
obema knjigama nadaljuje moč-
no tradicijo poljske literarne re-
portaže, žanra, ki opisuje pretek-
lo ali sodobno življenje v izbra-
ni državi, a o tem ne poroča zgolj 
faktografsko, temveč gradivo ob-
likuje v zgodbo, ki ima literarne 
kvalitete. Najbolj znan predstav-
nik literarne reportaže na Polj-
skem (in v svetu), katerega dela 
so prevedena tudi v slovenščino 
(npr. Cesar, Ebenovina, Potova-
nja s Herodotom), je Ryszard Ka-
puściński (1932–2007). Za svoja 
dela je Małgorzata Rejmer pre-
jela številne prestižne poljske in 
mednarodne literarne nagrade, 
njena dela pa so bila doslej pre-
vedena v 9 jezikov.

Junija 2023 je bila avtorica gostja Lite-
rarne rezidence Gornji Grad, ki je pote-
kala v okviru Projektnega dela za prido-
bitev praktičnih izkušenj in znanj štu-
dentov v delovnem okolju 2022/2023, 
ki ga sofinancirata Republika Slovenija 
in Evropska unija iz Evropskega social-
nega sklada. V delu, ki ni financiran iz 
projektnih sredstev, sta projekt podprla 
podjetje Babave in Občina Gornji Grad.

V času enomesečnega bivanja v Gor-
njem Gradu je Małgorzata Rejmer in-
tenzivno pisala besedila za zbirko krat-
kih zgodb, ki bo izšla na Poljskem. Gor-
nji Grad je vzbudil njeno zanimanje do 
te mere, da je eno izmed zgodb umesti-
la v naš prostor, poleg tega je opravila 
intervjuje z domačini in v poljskih pre-
vodih prebirala knjige slovenskih avtor-
jev, npr. Draga Jančarja in Gorana Voj-
novića, z branjem pa nadaljuje tudi se-
daj, ko se je že vrnila v Varšavo. 

•  Vaši reportaži tematizirata ko-
munizem v Romuniji in Albaniji. Ka-
ko to, da ste si za temo reportaž in 
člankov izbrali ti dve državi?

Ko sem končala študij, sem precej po 
naključju šla na potovanje v Bolgarijo, 
Romunijo in Turčijo. Romunija me je že 
takoj na začetku presunila: začutila sem 
evforijo, utrujenost, jezo, obup in spet 
evforijo. Bilo je vroče, včasih naporno in 
umazano, a vseeno sem imela občutek, 
da tam vse poznam, razumem. Kasneje 

sem preživela dve leti v Romuniji, po-
tem sem šest let živela v Albaniji in to 
je zadostovalo, da sem se v obeh drža-
vah pošteno zakoreninila. Vedno se lah-
ko vrnem tja in mi bo nekako uspelo. 

•  Kako poteka pisanje reportaže, 
kako iz vsega zbranega gradiva obli-
kujete zgodbo, ki je zanimivo in hkra-
ti avtentično branje?

Vse je odvisno od teme in zastavljene-
ga cilja, ali želim opisati družbeno struk-
turo ali osebno izkušnjo. Ponavadi dol-
go in pozorno poslušam, čakam na tre-
nutek, ko slišim nekaj novega, ali nekaj, 
kar me globoko gane. Okrog teh elemen-
tov oblikujem besedilo. Trudim se, da 
zgodbo v svoji glavi spreminjam v film, 
da pa bi se to zgodilo, moram zbrati kar 
največ podrobnosti, dogajalnih preobra-
tov, čustev, pripovednih plasti. Trudim 
se voditi pogovor tako, da nam uspe pri-
ti do globine, ki je v človeku, ujeti kom-
pleksnost njegove izkušnje in obstoja.

•  Dobro poznate nekatere bal-
kanske dežele, prvič pa ste v Sloveni-
ji. Kakšni so bili vaši stereotipi o Slo-
veniji in kako jo vidite sedaj?

Moj stereotip o Sloveniji je bil, da to 
pravzaprav sploh ni Balkan. Slovenijo 
sem imela v zavesti kot drugačno, kot 
deželo z močnimi avstrijskimi in nem-
škimi vplivi, prav tako sem se zaveda-
la, da je imel zanjo v preteklosti po-
membno vlogo Trst. In res, tukaj nisem 

Małgorzata Rejmer (foto: Eva Glavan)

Małgorzata Rejmer s sodelujočimi pri projektu Literarna rezidenca 
Gornji Grad (foto: Eva Glavan)
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60 LET DELOVANJA MEDOBČINSKEGA DRUŠTVA GLUHIH IN NAGLUŠNIH VELENJE

Zmorem kot drugi, že imam veliko, a še potrebujem 
podporo 

Medobčinsko društvo gluhih in nag-
lušnih Velenje letos praznuje šest de-
setletij svojega delovanja. Ob tej prilož-
nosti so pripravili bilten in organizira-
li različne aktivnosti ob mednarodnem 
tednu gluhih. To je po besedah strokov-
ne delavke društva Urške Jakop največji 
praznik za gluho skupnost v slovenskem 
prostoru. Letošnje aktivnosti so pote-
kale pod sloganom Zmorem kot drugi, 
že imam veliko, a še potrebujem pod-
poro. Mednarodni teden so obogatili z 
odprtjem razstave ročnih del svojih čla-
nov, pripravili tečaj slovenskega znakov-
nega jezika in svojo dejavnost predsta-
vili na dnevu odprtih vrat.

OPOZORILI ŠIRŠO JAVNOST NA 
NEVIDNO INVALIDNOST - GLUHOTO
Na osrednji kulturni prireditvi, kamor 

so bili vabljeni tudi pomembni politič-
ni odločevalci, so širšo javnost opozo-
rili na nevidno invalidnost – gluhoto in 
kulturo gluhih. To je bila po mnenju Ja-
kopove tudi priložnost, da so izposta-
vili težave in probleme, ki jih še ved-
no imajo osebe z okvaro sluha v vsak-
danjem življenju. Skozi program je na-
mreč društvo pokazalo, kaj vse osebe z 
okvaro sluha kljub izgubi zmorejo. Pri-
kazali so tudi pomanjkljivosti nekaterih 
že priznanih pravic. Na koncu so opo-
zorili na pereče probleme in predstavili 
dejstva in kaj vse je še potrebno storiti, 

da bodo osebe z omenjeno okvaro čim 
bolj enakopravne.

ZA ENAKOVREDEN POLOŽAJ 
IN PRAVICE

Sicer pa društvo deluje na območju 
desetih občin Zgornjesavinjske in Ša-
leške doline. Skozi leta se je razvijalo in 
rastlo. Ves čas si prizadeva za enakopra-
ven položaj in pravice gluhih, naglušnih, 
gluhoslepih in oseb s polževim vsad-
kom, za njihovo čim bolj kakovostno 
življenje. Omogoča jim razvijanje pozi-
tivne identitete, ustvarjanje specifične 

kulture gluhih, uporabo svojega jezika, 
svoje socialno okolje in lažjo integracijo. 
Nudi osebno pomoč pri soočanju s sti-
skami in težavami, spremstvo in pomoč 
pri urejanju zadev, uveljavljanju pravic. 
Svoje člane informira o vseh novostih, 
pomembnih za njihovo problematiko. 
Obeležuje kulturne praznike in izvaja 
različne delavnice. Z rekreacijo ter so-
delovanjem na turnirjih in tekmovanjih 
v različnih športnih panogah pa skrbijo 
tudi za psihofizično kondicijo. 

Marija Šukalo

našla Balkana, sem pa našla močno, utr-
jeno Srednjo Evropo. Ljubljana je zame 
mesto, ki je bolj podobno Pragi in Bu-
dimpešti kot pa Beogradu ali Skopju. Če 
pogledam s poljskega zornega kota, me 
navdušuje tudi to, da vaša katoliška cer-
kev nima toliko političnih ambicij in ne 
poskuša gledati ljudem pod rjuhe. Slo-
venija se mi zdi kot neka stabilna meša-
nica vplivov z Balkana, Avstrije in Italije 
– zame je kot stara hiša v Gornjem Gra-
du, v kateri ta mesec živim, trden dom 
z debelimi stenami.

•  Potovanja doživljate s posebnim, 
reporterskim očesom. Kakšen vtis so 
na vas naredili Gornji Grad, tukajšnje 
življenje in ljudje?

Sem sem prišla po enomesečnem po-
tovanju po Albaniji, balkanski državi, 
iz katere skoraj vsi želijo oditi, kjer vsi 
govorijo o prepletanju mafije s politi-
ko, o drogah in korupciji. Iz tega kaosa 
in živčnosti sem prišla v državo, ki jo 
najbolje opiše beseda »trden«. V Gor-
njem Gradu sploh ne občutim Balkana, 

te atmosfere, v kateri sem živela skoraj 
desetletje. Po mojem mnenju tukaj pre-
vladuje bolj avstrijska klima – z gostiš-
čem, ki je center družabnega življenja, 
s svojo ljudsko-disko glasbo, z zadrža-
no prijaznostjo. Ljudje živijo svoje živ-
ljenje in veliko delajo, tukaj ne vidim 
balkanskih močnih čustev, te impulziv-
nosti, ki ljudi potiska na rob, tega ka-
osa in nepremišljenosti. Na prvi pogled 
imate tukaj vse pod kontrolo, hkrati pa 
dajete občutek, da ste zatopljeni v pre-
teklost, v davne mite, predvojne ali pa 
jugoslovanske. Navdušuje me moč slo-
venske vasi, te male, dobro organizira-
ne skupnosti, navdušujejo me tukajšnje 
sprehajalne in pohodniške možnosti, 
srečanja zbora in dogodki s stojnicami.

•  Med bivanjem na Balkanu ste 
se naučili romunščine in albanščine. 
V Gornjem Gradu pa se vsakodnev-
no srečujete s slovenščino. Kako vam 
zveni?

Na papirju slovenščina izgleda znano 
in varno, ko pregledujem časopise, mi 

včasih uspe ujeti pomen stavkov. Ko pa 
jezik slišim, se mi zdi, da v njem ni to-
liko slovanskosti, v primerjavi z ostali-
mi slovanskimi jeziki se mi zdi ostrej-
ši in bolj trd. Je precej bolj oddaljen od 
srbskega in hrvaškega, kot sem priča-
kovala, presenetilo me je tudi, da se v 
pogovornem jeziku uporabljajo bese-
de iz nemščine in italijanščine, na pri-
mer čao.

•  Kmalu bo izšla vaša nova knjiga, 
kakšni pa so vaši načrti za naprej?

Želim končati reportažo o sodobni Al-
baniji, napisati literarno reportažo o Ko-
sovu, potem pa uporabiti znanje, ki ga 
kopičim že leta in se posvetiti esejistič-
nemu pisanju. Bivanje v Sloveniji je po-
novno vzbudilo moje zanimanje za nek-
danjo Jugoslavijo. Navdušuje me »jugo-
slovanska« kultura, umetnost in glasba, 
njena nenavadna energija, individuali-
zem in prevratnost.

Lidija Rezoničnik, 
Pia Marija Žugman 
(prevod intervjuja)

 Skozi program kulturne prireditve so nastopajoči pokazali, kaj vse osebe 
z okvaro sluha kljub izgubi zmorejo. (Foto: arhiv društva)
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O NASILJU NAD STAREJŠIMI V LUČAH

Prostovoljci morajo biti izurjeni v opazovanju oskrbovancev

Na izobraževanju so spregovorili o nasilju nad starejšimi. (Foto: arhiv ZDUS)

V Lučah so se srečali pro-
stovoljci društev upokojen-
cev, ki delujejo v projek-
tu Starejši za starejše v naši 
dolini. Na izobraževanju, ki 
ga je pripravila skupina pro-
stovoljk s pokrajinsko koor-
dinatorko programa Karoli-
no Mermal, so spregovori-
li o nasilju nad starejšimi. 
O tej temi je po pozdravnih 
besedah Mermalove sprego-
vorila Ana Ostrman, nekda-
nja vodja projektnega sveta 
programa starejši za starejše 
pri Zvezi društev upokojen-
cev (ZDUS). O nasilju v naši 
dolini je podatke posredova-
la Marjana Veršnik Fale, po-
močnica direktorja Centra za 
socialno delo Savinjsko-Ša-
leška (CSD), kamor sodi mo-
zirska enota. 

O SPOLNEM NASILJU SE 
PREMALO GOVORI

V svojem predavanju je 
Ostrmanova poudarila, da je 
bistvenega pomena vzposta-
vljanje neposrednega oseb-
nega stika med prostovolj-
cem in starejšim človekom 
v njegovem okolju. Med nji-
ma se iz srečanja v srečanje 

gradi zaupanje, zato je po-
memben že prvi stik. »Pro-
stovoljci morajo biti tudi iz-
vežbani v opazovanju oskr-
bovancev, saj njihova telesna 
govorica lahko izraža strah, 
nezaupanje in skrb, pogosto 
tudi patološko anksioznost, 
ki je lahko odraz ene od oblik 
nasilja,« je med drugim po-
vedala predavateljica. Med 
oblikami nasilja nad starej-
šimi je izpostavila fizično, 
ekonomsko, pa tudi spolno 
obliko nasilja. O slednjem 
se po njenem mnenju v naši 

družbi vse premalo govori, 
saj se žrtve bojijo prezira in 
nenazadnje tudi sramu. 
V NAŠI DOLINI NI ZAZNATI 

POVEČANJA PRIMEROV 
NASILJA

Veršnik Faletova je izposta-
vila, da je nacionalna raziska-
va o nasilju v družini in v par-
tnerskih odnosih pokazala, da 
je vsaka druga ženska v Slo-
veniji doživela eno od oblik 
nasilja. Veliko nasilja se poja-
vlja tudi med starejšimi. CSD 
Savinjsko-Šaleška, v sklo-
pu katerega delujejo enote 

Mozirje, Velenje in Žalec, v 
povprečju obravnava okoli 
sto petdeset primerov nasi-
lja v družini. Po njihovih oce-
nah ni zaznati kakega poveča-
nja primerov, opažajo pa, da 
so v porastu težje in zahtev-
nejše oblike nasilja. Izobraže-
valnega srečanja so se ude-
ležili tudi predsednica ZDUS 
Zdenka Jan, pokrajinski pred-
sednik Jakob Presečnik, ope-
rativni in strokovni vodji pro-
grama pri ZDUS Rožca Šonc 
in Sintija Munđar. 

Marija Šukalo

NUŠA URŠA DOBAJ O NEGI STOPAL NA REČICI OB SAVINJI

Visoka raven sladkorja v krvi vidna na stopalih in nogah

O negi stopal je spregovorila pedikerka Nuša Urša Dobaj iz Mozirja. (Foto: Marija Šukalo)

Društvo zgornjesavinjskih 
diabetikov Mozirje je prip-
ravilo izobraževalno druže-
nje v Medgen borzi na Reči-
ci ob Savinji. V uvodu je ude-
ležence pozdravil predsednik 
društva Anton Venek in po-
udaril, da so njihova sreča-
nja vedno plodna. Da to drži, 
je potrjevalo tudi dejstvo, da 
so lahko prisluhnili predava-
nju o negi stopal. O omenjeni 
temi je spregovorila pediker-
ka Nuša Urša Dobaj iz Mozir-
ja. Pedikerka z več kot dese-
tletje in pol dolgo izkušnjo je 
predstavila, kako naj sladkor-
ni bolniki poskrbijo za nego 
stopal in nog. Ob tem je po-
udarila, da kar 80 % bolnikov 
trpi zaradi težav, ki so pole-
dica visoke ravni sladkorja 
v krvi. Te pa so vidne pred-
vsem na stopalih in nogah. 

»Značilni znaki vključuje-
jo ekstremno suho kožo, oti-
ščance, poroženelo in razpo-
kano kožo na stopalih ter gli-
vične okužbe kože. In že naj-
manjša ranica lahko posta-
ne velik problem. Zato mora 

intenzivna dnevna skrb za 
noge vključevati ustrezno 
nego, ki koži povrne vlago,« je 
med drugim povedala Doba-
jeva in pozvala udeležence naj 
poskrbijo za svoje noge. V pri-
meru problemov naj poiščejo 

strokovno pomoč. Ob zaključ-
ku druženja se je razvila zani-
miva debata, v kateri so slad-
korni bolniki predstavili svoje 
izkušnje in prisluhnili nasve-
tom pedikerke.

Marija Šukalo
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Savinjski splavarji med turškimi 
roparji leta 1814 (6)

Skupina (turških) roparjev je na Savi 
jugovzhodno od Zagreba spomladi leta 
1814 zasedla zgornjesavinjski splav in 
ustrahovala splavárje na njem. (Splav 
ali v Zgornji Savinjski dolini flos je iz 
žaganega lesa sestavljeno plovilo, ki so 
ga naši splavarski predniki – flósarji – 
po Savinji ali sprva po Dreti in naprej 
po Savi vozili do nižje ležečih krajev 
vse do Beograda in do konca 19. stoletja 
po Donavi še naprej, celo v Romunijo. 
Na cilju so splav razdrli, to je razstavili 
– za mlajše: kot da bi bil sestavljen 
iz lego kock –, in lesene sestavine 
prodali.) Splavarje je vodil Mozirjan 
Marko Lipold (1782–1846), trgovec, 
ki se je v odločilnih trenutkih izkazal 
kot preudaren pogajalec. Njemu in 
splavarjem so roparji pobrali skoraj vse, 
ohranil pa je splav ter predvsem sebe 
in življenja svojih delavcev – le eden 
od njih je bil malce ranjen. Dogajanje 
je Lipold »v spomin svojim otrokom« 
popisal v nemščini, slovenski prevod pa 
je bil objavljen pod naslovom »Slovenski 
plavičarji med turškimi roparji« leta 
1870 v časopisu Slovenski narod. – Po 
napadu je zgornjesavinjskim splavarjem 
ostalo malce drobiža in nekaj steklenic 
odišavljenega likerja, imenovanega 
rozólija, ki so ga po vsem prestanem 
strahu popili, plovbo s splavom po Savi 
pa nadaljevali.

Jaz sem si prizadeval, da bi jih 
ohranjal pri dobri volji, kajti tudi glede 
svojih hlapcev sem se bal, da mi ne 
bi zboleli. Med britjem norcev smo 
ranjenemu mladeniču rano izpirali in z 
oljem namazali, in ker je dečko tožil in 
stokal, sem mu grozil kakor prej roparski 
vodja, da mu bom glavo odsekal, če ne 
bo molčal. Takih šal je bilo še več, vendar 
se jih zdaj ne morem več spomniti.

Naposled pa sem vendar našega 
bivšega stražnika vprašal, kako je bilo 
mogoče, da so roparji prišli na splav, 
in kako da nas ni poklical. Hlapec mi 
je razložil nekako takole: »Naenkrat 
sem zaslišal blizu splava veslanje. Zato 
sem vstal in šel na konec splava gledat, 
od kod veslanje. Mislil sem, da je kdo 
ribe lovil, kakor je sploh tukaj navada s 
čolniči gor in dol voziti in ribariti. Oseb 
še nisem mogel ločiti, ampak sem tja v 
črno noč vprašal, ali lovijo ribe, nakar se 

mi je odgovorilo: Da! Medtem je prišel 
čolnič do splava, nekdo je skočil tik ob 
meni na naše deske, me zgrabil za prsi 
in mi nanje nastavil sabljo, ob tem pa mi 
je grozil, da me takoj prebode, če bom 
le količkaj zinil. Nato me je potisnil 
k ograji, kjer sem se moral usesti na 
kovček, in tam sem sedel, dokler se niste 
drugi zbudili.«

Hlapce sem vprašal tudi, kaj so si 
mislili, ko so zagledali roparje. Rekli so 
mi, da so se zelo prestrašili, saj so mislili, 
da nas bodo vse brez razlike pomorili, da 
so se po vsem telesu tresli in da se niso 
mogli toliko časa pomiriti, dokler niso 
pili moje rozolije. Tudi sam se jih vprašal, 
zakaj so tako zavpili in na tla popadali, 
ko je harambaša nad mojo glavo zavihtel 
svoj meč. Zveste duše so mi odgovorile, 

da zato, ker me imajo radi in ker sem se 
jim smilil; bali so se še, da bodo roparji 
poklali tudi vse hlapce, če bodo mene 
umorili. Ukazal sem še svojim ljudem, 
naj ne delajo nikakršnega hruma, dokler 
ne bomo čisto varni.

Med šaljivimi in resnobnimi pogo-
vori smo prišli okoli desete ure v Pusko. 
Naš prvi opravek tu je bil, da smo si 
poiskali najboljšo krčmo, kjer pa nismo 
dobili nič drugega kot vino in slivovko. 
Vendar pa sem bil tako srečen, da sem 
od neke ženske kupil tri kokoši in enega 
kopuna. Moji hlapci so kokoši skuhali, 
kopuna pa spekli. Medtem ko se je naša 
jed pripravljala, sem poizvedoval, kako 
daleč je po kopnem do Jasenovca, prve 
vojaške postaje proti Turčiji. Izvedel 

sem, da je mogoče priti v šestih urah, 
da pa se ni mogoče voziti, ampak samo 
jahati. Po vodi potrebujemo do tja dan 
in pol. Sklenil sem, da bom v Jasenovac 
jezdil; vzel sem si torej dosluženega 
korporala za spremljevalca in si najel 
konja. Ob dveh popoldne smo se napotili 
– jaz po suhem, moji hlapci pa po vodi. 
Z denarjem, kar mi ga je harambaša v 
moji mošnji pod noge vrgel, sem plačal, 
kar smo použili. Bil sem precej slabo 
oblečen.

V dobri uri sva prišla do velikega 
hrastovega gozda, imenovanega Carski 
log. Po kaki uri hoje zagledam od daleč 
dva velika ognja, okoli njega pa mnogo 
ljudi. Ustavim konja in se nameravam 
vrniti. Mislil sem namreč, da bi utegnili 
to biti roparji, ki so nas zjutraj obrali in 

ki bi me gotovo umorili, če bi opazili, 
da hočem iti k vojaškemu poveljstvu 
v Jasenovac tožit. Svojega korporala 
pa sem vprašal, kaj so ti ljudje. Izvedel 
sem, da so bili pastirji iz bližnjih vasi, 
nekateri tudi iz njegove vasi, ki jih je 
poznal. Spremljevalec mi je rekel, da je 
dobro, da je on z menoj, saj bi me sicer 
gotovo ustavili in slekli do nagega. 

Ker sem se bal, da bi bila pastirjem 
vendarle všeč moja sicer slaba in 
nepopolna oblačila, sem ponudil 
svojemu spremljevalcu, naj se on usede 
na konja, jaz pa da bom šel pred konjem, 
in če bi pastirji prišli k nama, naj jim 
reče, da so me v njegovi vasi ujeli, ker 
nimam potnega lista, in me zdaj žene 
pred vojaško poveljstvo v Jasenovac. 

Splav na Savi pri Brežicah, pred letom 1864 
(Carl Reichert, Nekoč in zdaj: album Štajerske)
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ODPRTJE LIKOVNE RAZSTAVE 29. SLIKARSKI ŠTUDIJSKI DNEVI EX TEMPORE MOZIRSKI GAJ 2023

Na pragu 30. obletnice razstavljali v novih prostorih 
prizidka

Odprtju razstave in hkratnemu začetku uporabe novih 
prostorov so prisostvovali tudi (od leve) Petra Širko 
Poljanšek, direktorica Osrednje knjižnice Mozirje, 

organizator likovne kolonije Jure Repenšek in likovna 
kritičarka Anamarija Stibilj Šajn.

Letošnja slikarska koloni-
ja, katere organizator je Jure 
Repenšek, je potekala v od 
poplav močno spremenjeni 
okolici Mozirja. Kljub temu 
je 12 sodelujočih umetni-
kov ustvarilo kvalitetna li-
kovna dela, ki so navdušila 
tudi strokovno spremljeval-
ko mozirskega ex tempora 
Anamarijo Stibilj Šajn. Do-
datno je bilo oplemeniteno 
tudi odprtje razstave, ki ga 
je soorganizatorka dogod-
ka Knjižnica Mozirje zaradi 
gradnje prizidka mozirskega 
kulturnega doma umestila v 
poseben priložnostni pros-
tor, v nove prostore Knjižni-
ce Mozirje.

IZJEMNA RAZNOLIKOST 
USTVARJALCEV 

Na odprtju razstave, ki 
je potekalo v sodelovanju 
Občine Mozirje, Kulturne-
ga društva Jurij Mozirje in 

Knjižnice Mozirje, je likov-
na dela in avtorje predstavi-
la umetnostna zgodovinar-
ka Stibilj Šajnova, ki mo-
zirski ex tempore strokovno 
spremlja že vrsto let. Ob tem 
je izrazila občudovanje, da je 
Juretu Repenšku kljub izre-
dnim razmeram, s katerimi 
se dolina srečuje od avgusta 
dalje, uspelo tako uspeš-
no realizirali študijske dne-
ve. Kot je dejala, 29. srečanje 
umetnikov v Mozirju spada 
med najkvalitetnejše, kar jih 
je v zadnjih letih videla. Le-
tošnjo kolonijo je zaznamo-
valo 12 slikarjev iz Sloveni-
je, Makedonije, Italije, Me-
hike in Nemčije. Stibilj Šaj-
nova je ob tem poudarila, da 
je »dvanajst ustvarjalcev iz-
jemno različnih tako gene-
racijsko kot narodno, z dalj-
šo in krajšo kilometrino, z 
različnimi načini, likovni-
mi pristopi in motivi res-
nično bogastvo te razstave. 
Navkljub vsemu dogajanju 
smo na pragu treh desetle-
tij kontinuiranega delovanja 
mozirskega ex tempora. Res 
nekaj izjemnega, kar nam 

omogoča, da smo lahko po-
nosni, hkrati pa je to dokaz, 
da se likovno življenje v Mo-
zirju razvija naprej.«

ZA ZIDOVI NOVEGA 
PRIZIDKA BO VELIKO 

KULTURNIŠKEGA 
DOGAJANJA

Tudi idejni vodja kolonije 
Repenšek je na odprtju izra-
zil veselje, da so letošnji štu-
dijski dnevi uspeli izjemnim 
razmeram navkljub. »Zno-
va smo uspeli umetnikom 
pokazati naše kraje in naše 
gostoljubje. Nekateri se že 
leta radi vračajo in to je tudi 
meni v veliko zadovoljstvo.« 
Tudi tokrat je izpostavil iz-
obraževalno noto srečanja 
krajanov z umetniki, pri tem 
pa obljubil, da bo jubilejni, 
30. ex tempore Mozirski gaj, 
še posebej slovesen, tri dese-
tletja druženja pa obeležena 
priložnosti primerno. Razsta-
vo je odprl župan Občine Mo-
zirje Ivan Suhoveršnik in pri 
tem izpostavil nove prosto-
re prizidka h kulturnemu 
domu. »Veseli smo teh pro-
storov, ki nam bodo vsem za-
gotovo dobro služili. Ponos-
no lahko rečemo, da občina z 
izgradnjo prizidka, ki bo slu-
žil potrebam Osrednje knji-
žnice Mozirje in Godbe Zgor-
nje Savinjske doline, ni pos-
krbela le za zidove, ampak 
tudi za kulturniško dogaja-
nje za njimi. V sklopu tega se 
veselimo tudi 30. obletnice ex 
tempora, ki jo bomo prazno-
vali naslednje leto.« Večer je 
dopolnjevala glasba mladih 
pianistk, učenk Glasbene šole 
Nazarje. Zbranim sta zaigra-
li Katarina Poljanšek (men-
torica Milanka Črešnik) in 
Ajda Julija Ozimic (mentori-
ca Barbara Verhovnik). Večer 
je povezoval Miha Rakun iz 
Knjižnice Mozirje, ki je dogo-
dek izpostavil kot obeleženje 
zaključka gradnje in začetka 
uporabe prostora, ki bo pos-
tal nepogrešljivi del razširje-
ne celote Knjižnice Mozirje.

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi
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Osebna gasilska 
oprema naložba 

v prihodnost 
V grušoveljskem gasilskem domu so 

vsa tri gasilska društva v občini Rečica 
ob Savinji prejela novo osebno zašči-
tno opremo. To so si v vrednosti nekaj 
manj kot 7.000 evrov razdelili po ključu, 
ki je določen s pogodbo o financiranju. 
Slavnostnega dogodka so se udeležili 
predsednik in poveljnik Gasilske zve-
ze Zgornje Savinjske doline Janko Žu-
ntar in Matjaž Goličnik ter namestnik 
poveljnika Gasilske zveze Slovenije To-
maž Vilfan. 

Različne kose opreme je razdelila žu-
panja Majda Potočnik in se še enkrat 
zahvalila vsem za nesebično in pomoč v 
minulih poplavah. Njihova požrtvoval-
nost je botrovala evakuaciji turistov iz 
kampa brez žrtev. Prav tako jim je zaže-
lela, da bi opremo čim manj uporablja-
li pri intervencijah in več v vajah. Tudi 
Žuntar se je zahvalil vsem gasilcem, da 
so poskrbeli za varnost občanov v ne-
davni ujmi. Vilfan je povedal, da je vsa-
ka taka oprema naložba v prihodnost in 
ne strošek. Po njegovem mnenju se tega 
zaveda tudi lokalna skupnost. Za delo na 
terenu in posredovanju na intervencijah 
morajo namreč gasilci imeti dobro opre-
mo, saj v nasprotnem primeru je delo, 
ki je že tako nevarno, še bolj nevarno. 

Tekst in foto: Marija Šukalo

Različne kose opreme je razdelila 
županja Majda Potočnik. 
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Šolstvo, Ljudje in dogodki

MEDGEN BORZA REČICA OB SAVINJI

Jesenske počitniške ustvarjalnice na Rečici ob Savinji

Animatorke so poskrbele 
tudi za poslikave obrazov. 

(Foto: Marija Šukalo)

Društvo prijateljev mladine 
Rečica ob Savinji je v Medgen 
borzi pripravilo jesenske po-
čitniške ustvarjalnice. Z nji-
mi so udeležencem popestri-
li čas krompirjevih počitnic. 
Ker so te sovpadale z nočjo 
čarovnic, so se posvetili iz-
delavi različnih »strašnih« 
pošasti, duhov in drugih ju-
nakov, ki ob takem dnevu ne 
smejo manjkati. 

Po besedah vodje delavnic 
Lidije Zajc Petrovič so otroci v 
uvodu prisluhnili pravljicam 
o duhovih in zmajih ter ča-
rovnicah. Nato pa so ob svo-
ji domišljiji in pomoči ani-
matork poprijeli za delo. Pod 

njihovimi rokami je odpad-
ni material dobival novo po-
dobo in uporabno vrednost. 
Nastale so zanimive kreacije. 
Ker so želeli tudi sami izgle-
dati času primerno, so se ani-
matorke lotile zanimive pre-
obrazbe. Tu in tam se je na 
kakšnem obrazu pojavil paj-
ek, ali kakšna druga žival, ki 
so jo z veščo roko in ličilom 
izdelale »umetnice«, ki so v 
uvodu poskrbele tudi za svoj 
izgled.

Marija Šukalo

OŠ LJUBNO OB SAVINJI DRŽAVNI PRVAKI V ROBOTIKI

Lorenčič in Pintar odhajata na svetovno prvenstvo 
v Panamo

Učenci ljubenske šole so si z osvojitvijo naslova državnih 
prvakov prislužili udeležbo na svetovnem prvenstvu 

v Panami. (Foto: arhiv OŠ Ljubno)

Na Osnovni šoli Ljubno ob 
Savinji so učencem v lan-
skem šolskem letu ponudi-
li poglobljeno interesno de-
javnost robotike, ki je učen-
cem po eni strani pomaga-
la razviti znanje s tega pod-
ročja, po drugi pa omogočila 
tekmovanje s SPIKE roboti na 
letošnjem državnem prven-
stvu v robotiki, ki je poteka-
lo v Velenju. Ker so ti roboti 
precej dragi, je otrokom z OŠ 
Ljubno ob Savinji, za njihov 
nakup priskočilo na pomoč 
podjetje KLS Ljubno in jim 

doniralo potrebna sredstva 
za nakup SPIKE robotov. Re-
zultati zagnanega dela so se 
pokazali na državnem pr-
venstvu. OŠ Ljubno ob Savi-
nji je namreč postala držav-
ni prvak v robotiki v sekciji 
WRO Junior in te dni učenca 
v spremstvu mentorja odha-
jata na svetovno prvenstvo v 
Panamo.

DRŽAVNA PRVAKA
Prvi rezultati dela z učen-

ci v Pametni učilnici, ki jo 
imajo na OŠ Ljubno ob Sa-
vinji, so se tako že pokazali. 

Učenci so se pod vodstvom 
učitelja Mihe Miklavca sko-
zi celo leto pripravljali in nato 
udeležili državnega prven-
stva v robotiki. Državna pr-
vaka v letu 2023 sta posta-
la Jakop Lorenčič in Timo-
tej Pintar, ki se bosta v Pana-
mi pomerila z drugimi učen-
ci s celega sveta. Tretje mes-
to so zasedli Bor Grofenik, 
Enej Vrečer in Rok Jurjevec. 
Tekmovali so še Ožbej Loren-
čič, Manca Novak, Jon Hoj-
nik, Vid Grudnik in Andraž 
Zdolšek. 

POMOČ PODJETJA KLS
Ravnatelj mag. Samo Kra-

mer: »V času digitalne dobe 
in hitrih tehnoloških spre-
memb je še kako pomembno 
iti v korak s časom. Vsem je 
jasno, da se svet spreminja 
s svetlobno hitrostjo, šolski 
sistem nekoliko počasneje. 
Zdi se, da je precej trdoživ in 
imun na sodobne izzive. A 
sodobni svet potrebuje so-
dobne učne oblike in meto-
de. Potrebuje mlade genera-
cije, ki se bodo zbudile iz pa-
sivnih poslušalcev in posta-
le aktivne ter se v kontekstu 
učenja opirale na praktičnost 
in raziskovanje. Brez podjetja 

KLS Ljubno in mentorjev, kot 
sta Miha Miklavc in Ksenija 
Poličnik, nam to ne bi uspe-
lo, za kar sem jim v imenu 
naših otrok neizmerno hva-
ležen.« Ravnatelj je še dodal, 
da je ponosen na vse svoje 
učence in učenke ter učitelje, 
ki skozi predano delo motivi-
rajo učence in jim pomagajo 
na njihovi poti.

ZNANJA PRIHODNOSTI
Mentor državnim prva-

kom na OŠ Ljubno ob Savi-
nji, Miha Miklavc: »Naša že-
lja je, da na OŠ Ljubno ob Sa-
vinji pričnemo otrokom de-
liti znanja prihodnosti, med 
katerimi sta poleg Pamet-
ne učilnice, ključna roboti-
ka in programiranje – digi-
talizacija pouka. Otroci bodo 
prek gradnje robotov, spo-
znavanja mehanike (pol-
žast prenos, diferencial …) 
in učenja programiranja pri-
dobivali ključne kompeten-
ce 21. stoletja. Naj naštejemo 
samo nekatere izmed njih - 
kritično razmišljanje, učenje 
na napakah, praktično delo, 
vzajemno učenje, raziskova-
nje, razvijanje kreativnosti in 
domišljije.«

Štefka Sem
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V občini Rečica ob Savinji se srečujejo s težavami zaradi ne-
pravilnega odlaganja hmeljevk in plastičnih ostankov vrvic ob 
gozdu in potoku ob cesti Varpolje–Poljane–Šentjanž. Ob po-
večanem deževju teče voda stalno po cesti in jo uničuje, saj 
so cevi pod cesto zamašene zaradi nepravilno odloženih ma-
terialov in voda tako išče (in najde) svojo pot.

Občani se zato sprašujejo: »Kdaj nam je mar za uničenje, ali 
je to zgolj takrat, ko nas osebno prizadene? Ali se začne ukre-
pati šele takrat, ko nam teče voda v grlo?«

DRUŠTVO LJUBITELJEV KULTURNE IN TEHNIČNE DEDIŠČINE ZGORNJESAVINJSKI STARODOBNIKI

Dobrodelno srečanje starodobnikov za člane, prizadete 
v avgustovski poplavi

Usnjen klobuk je bil na licitaciji prodan kar za cel 
stoevrski bankovec.

V društvu Zgornjesavinjski 
starodobniki so vendarle us-
peli pripraviti letošnje med-
narodno srečanje ljubiteljev 
starodobnih vozil. Planirani 
letošnji poletni srečanji, ki 
jih tradicionalno pripravijo 
na Ljubnem ob začetku pri-
reditev vsakoletnega Flosar-
skega bala in v Novi Štifti pri 
Gornjem Gradu drugo avgu-
stovsko nedeljo, sta namreč 
zaradi znanih vremenskih 
nevšečnosti dobesedno spla-
vali po vodi. 

SPROŠČENO DRUŽENJE Z 
DOBRODELNO NOTO

Posledično so v društvu 
zaradi posledic uničujočih 
poplav, ki so prizadele tudi 
njihove člane, poskrbeli za 
tokratno srečanje, ki je bilo 
v znamenju dobrodelnosti. 
Namenjeno je bilo zbira-
nju pomoči za člane društva 
Zgornjesavinjski starodob-
niki, ki so bili v avgustovski 
vodni ujmi najbolj prizade-
ti, nekateri med njimi so os-
tali tudi brez doma. Sončno 
sobotno dopoldne je priva-
bilo več kot 100 udeležen-
cev iz 4 držav, ki so se s svo-
jimi starodobnimi lepotci 
udeležili dogodka, ki je bil 
malce drugačen od običaj-
nih starodobniških druženj. 
Ni bilo panoramskih voženj, 
kot je bila običajna praksa 
ob takšnih dogodkih, ampak 
veselo, sproščeno druženje z 

dobrodelno noto, vse z na-
menom pomagati pomoči 
potrebnim »starodobničar-
jem«. Dopoldne so zapolnili 
s tekmovanjem v streljanju z 
zračno puško, prisotni so se 
lahko pomerili, kdo bo naj-
hitreje zamenjal kolo na av-
tomobilu, tudi za bogat sre-
čelov so poskrbeli organiza-
torji srečanja. Na bližnjem 
gospodarskem poslopju je vi-
sel zajeten kos pršuta in va-
bil prisotne, da uganejo, kako 
visoko je obešen. Na licita-

ciji so bili različni predmeti, 
med drugim tudi usnjen klo-
buk, ki je bil prodan kar za cel 
stoevrski bankovec. Za vsako 
udeležbo pri navedenih ak-
tivnostih je bilo treba malo 
seči v žep, skozi celotno do-
gajanje pa se je nabralo sko-
raj šest tisoč evrov, ki bodo 
razdeljeni med najbolj priza-
dete člane društva.

19-ČLANSKA EKIPA 
Z GORIČKEGA

Poseben pečat so tokratne-
mu dogajanju dali člani Avto 
moto kluba starodobnih vozil 
iz Goričkega, ki so se sreča-
nja na Homcah udeležili kar z 
19-člansko ekipo. Izkazali so 
se tako pri družabnih igrah 
kot z dobrodelnostjo, saj so 
s svojo aktivno prisotnostjo 
prispevali dobršen delež pri 
nabiranju sredstev za pomoči 
potrebne člane društva Zgor-
njesavinjskih starodobnikov. 

Udeleženci dobrodelnega srečanja na Homcah so se 
pomerili tudi v streljanju z zračno puško.

Še posebej je bila pozitivno 
sprejeta gesta, ko so prejeto 
praktično darilo podarili Raj-
ku Kosmaču, ki je v avgusto-
vski vodni ujmi z družino os-
tal brez doma. Aplavz priso-
tnih si je prislužil tudi član 
domačega društva iz Rimskih 
Toplic, ki je prav tako oseb-
no predal svoj dar Kosmaču. 
Tradicionalno 15. medna-
rodno srečanje so Zgornje-
savinjski starodobniki torej 
spravili pod streho na pov-
sem drugačen način kot vsa 

dosedanja. Edino, kar je bilo 
po starem, je bila dobra vo-
lja in prešerno razpoloženje, 
začinjeno z dobrodelnostjo. 
Na najlepše starodobno vozi-
lo na srečanju pa tudi tokrat 
niso pozabili. Največ glasov 
prisotnih si je prislužil prek-
rasen kabriolet Ford Thun-
derbird letnik 1965, katerega 
lastnik je Jože Žlebnik, član 
Društva Zgornjesavinjski sta-
rodobniki iz Grušovelj.

Tekst in foto: 
Franjo Atelšek

BODICA TEDNABODICA TEDNA
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NOMINACIJE 2023
ŠPORTNIKI

• Timi Zajc		  smuč. skoki	
• Aljaž Krefl		  nogomet	
• Franček G. Tiršek	 strelstvo	
• Žak Mogel		  smuč. skoki	
• Tilen Finkšt		  kolesarstvo	

ŠPORTNICE
• Monika Hrastnik	 g. kolesartsvo
• Maja Mihalinec Zidar	 atletika	
• Patricija Pikl		  rokomet	

MLADI ŠPORTNIKI
• Tim Jevšnik		  lokostrelstvo
• Matic Čopar		  nam. tenis
• Brin Volk Petrovski	 nam. tenis
• Jernej Presečnik	 smuč. skoki
• Gorazd Završnik	 smuč. skoki
• Andraž Goltnik 	 rokomet	

MLADE ŠPORTNICE
• Patricija Pikl		  rokomet	
• Nika Krašovic		 smuč. skoki	
• Emira Avdič		  karate	
• Maja Marolt		  odbojka	
• Sara Acman		  atletika		

EKIPE	
• NTK Savinja Luče	 nam. tenis	
• SSK Ljubno BTC	 sm. skoki	
• ND Mozirje		  nogomet
• OK Mozirje		  odbojka

PRIREDITELJI
• SSK Ljubno BTC 	 smuč. skoki	
• Beli zajec		  smučanje
• TEAM		  tek

Andraž Goltnik osvojil srebrno 
medaljo na mladinski olimpijadi

Zadnji teden v juliju je v Mariboru po-
tekala mladinska olimpijada (European 
Youth Olimpic Festival Maribor 2023). 
Na njej so se športniki pomerili v 11 di-
sciplinah: atletiki, cestnem kolesarstvu, 
gorskem kolesarstvu, judu, košarki 3x3, 
odbojki, plavanju, rokometu, rolkanju, 
športni gimnastiki in tenisu. Prvič je bila 
izvedena leta 1991 v Belgiji. 

Letošnja je bila 17., gostila pa jo je Slo-
venija. Na teh olimpijskih igrah so na-
stopali mladi v starosti med 14 in 18 let. 
V rokometu je sodelovala tudi repre-
zentanca Slovenije, ki je prvič dosegla 
vrhunsko uvrstitev, 2. mesto ter srebr-
no olimpijsko medaljo. 

Edini zgornjesavinjski udeleženec na 
tem olimpijskem turnirju je bil dijak Gi-
mnazije Velenje, oddelka za šport An-
draž Goltnik iz Mozirja. Že kot član slo-
venske rokometne reprezentance, edi-
ni, ki je bil izbran za olimpijski turnir 
kot nečlan kakšnega slovenskega roko-
metnega kluba, je Andraž doživel ve-
lik uspeh. 

Ekipa je po kvalifikacijah uspela pri-
ti do finalnega obračuna, v katerem pa 
je morala priznati premoč vrstnikov iz 
vrhunske nemške ekipe, ki je osvojila 
prvo mesto in zlato medaljo. Le za od-
tenek manj žlahtno je osvojila Slovenija 

in z njo naš izjemni tekmovalec, ki treni-
ra in se je pripravljal v športni šoli Dru-
štvo rokometna šola Sebastjana Soviča 
iz Šoštanja. Da je za uspeh zaslužna tudi 

Andraževa prva 
zares prava medalja

Andraž Goltnik, prejemnik 
srebrne medalje na 

mladinski olimpijadi v 
Mariboru
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Glasujem za:

Izpolnite vse rubrike pri kate-
gorijah. Le taka glasovnica bo 
veljavna!

Športnik

_____________________________

Športnica

_____________________________

Mlada športnica

_____________________________

Mladi športnik

_____________________________

Ekipe
1. ____________________________
2. ____________________________
3. ____________________________

Prireditelj

_____________________________

8. SAVINJSKA REGATA 

Biomasa že drugo leto nepremagljiva

V skupni razvrstitvi so prvo mesto zasedli lanskoletni zmagovalci in vodilni 
prvega plova ekipa Biomasa. (Foto: arhiv kluba)

Jadralni klub Savinja je predzadnji ok-
tobrski vikend organiziral regato. Na os-
mem tovrstnem druženju se je med oto-
kom Murter in Žutskim otočjem pome-
rilo šestnajst jadrnic tipa Bavaria 41C s 
posadkami iz naše doline in drugih slo-
venskih krajev. Po besedah predstavnika 
kluba Boštjana Podlesnika je tekmova-
nje zaznamovalo čudovito in toplo vre-
me, a žal malo ugodnega vetra. Zaradi 
slednjega sta bila od predvidenih petih 
plovov realizirana le dva. Prvega, v bliži-
ni Vrgade, je dobila ekipa Biomasa, dru-
gega, v okolici Žuta, pa ekipa BilleBale. 

BIOMASA, OGNJEVITE, 
BILLEBALE 

V skupni razvrstitvi so prvo mesto za-
sedli lanskoletni zmagovalci in vodilni 
prvega plova ekipa Biomasa v sestavi 
Andrej Moličnik, Jernej Prodnik, Rok 

Suhodolnik in David Špeh s skiperjem 
Primožem Zvirom. Drugo mesto si je 
priborila ženska ekipa Ognjevite s ski-
perjem Boštjanom Podlesnikom, ki je 
bila v ženski kategoriji nepremagljiva. 
Tretje pa je zaradi vodstva drugega dne 
pripadlo ekipi BilleBale s skiperjem An-
žetom Pruškom. 

DRUŽABNI VEČERI S SKUPINO 
HAPPY BAND

Letos so sodelovale tri ženske ekipe, 
ki so se v posebni kategoriji potegovale 
za pokal za najboljšo žensko ekipo. Tega 
so prejele Ognjevite, za njimi pa sta se 
na drugo in tretje mesto uvrstili ekipi 
Koča na Loki in Neodgovorne. Prijetno 
vreme je poleg športnega druženja čez 
dan botrovalo tudi družabnim večerom 
s skupino Happy band. 

Marija Šukalo

Strelsko društvo Gornji Grad

Od leve proti desni: Boris Purnat, Anita Slabe in Jan Purnat 
(foto: Andrej Farkaš)

Za zaključek tekmovanja na prostem 
smo na strelišču Zagradišče organizirali 
strelsko tekmo na bežečega merjasca, žal 
pa nam jo je zagodla elektrika in vlaga tako, 
da naprava za premikanje tarče ni delovala.

Zato smo pripravili stoječe – nepre-
mične tarče merjasca.

Strelci so streljali z malokalibrsko pu-
ško stoje na razdalji 50 metrov v te tarče 

po 10 nabojev brez poizkusnih.
Medalje so pristreljali:

ŽENSKE: 
Anita Slabe

MOŠKI: 
1. Boris Purnat
2. Janez Železnik
3. Jan Purnat

Janez Kolar

ta zasebna šola s trenerjema Sebastja-
nom Sovičem in Dejanom Tomazini-
jem, ni dvoma. Najpomembnejši je bil 
prav uspeh mladega dijaka športne gi-
mnazije iz Velenja, ki je s selekcijo slo-
venske mladinske olimpijske reprezen-
tance dosegel doslej največji uspeh te 
mlade selekcije. 

Andraž Goltnik trenira rokomet že 
precej let, ob tem pa je bil odličen uče-
nec in je zdaj uspešen dijak, ki ima ve-
like ambicije. Nadaljevati šolanje in ob 
tem trdo trenirati in motiviran študira-
ti v smeri športa. 

»Začel sem že v 5. razredu osnovne 
šole, rokomet treniram že polnih 6 let 
in sem zelo počaščen, da sem bil udele-
ženec tako prestižnega evropskega tek-
movalnega srečanja športnikov iz 48 
držav Evrope in sveta (s kar 3.600 ude-
leženci, op. avt.). Mojo športno pot vi-
dim najprej na domačem parketu, z iz-
kušnjami in treningom pa si želim ne-
koč doživeti in obleči majico kakšnega 
slovečega evropskega rokometnega veli-
kana kot sta Bundesliga in Barcelona. A, 
za zdaj sem hvaležen mojim trenerjem 
in usmerjen v nadaljevanje šolanja«. 

Andražev oče Peter Goltnik, tudi sam 
športnik in uspešen poslovnež, je v ime-
nu družine ob tem že pritrdil k spodbudi 
in omogočanju nadaljnjih treningov za 
dosego sinovih življenjskih ciljev.  

Jože Miklavc
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SMUČARSKO SKAKALNI KLUB LJUBNO BTC

Državni prvaki iz ljubenskega skakalnega kluba

Jaka Kramer je v kategoriji mladincev do 16 let v Planici 
osvojil naslov državnega prvaka, kar je njegov največji 

uspeh. (Foto: Branka Kramer)

TEDEN SOLIDARNOSTI NA GIMNAZIJI CELJE – CENTER 

V nizu glasbenih dogodkov in ostalih aktivnosti 
za Luče dobrih štiri tisoč evrov

Na Gimnaziji Celje – Center so teden solidarnosti zaokrožili z dobrodelnim koncertom in 
tradicionalnim srečanjem generacij, naslovljenim Vokalna eksplozija GCC. 

(Foto: Robert Valenti)

V zadnjih nekaj tednih so v 
ljubenskem skakalnem klubu 
zabeležili nekaj vidnih uspe-
hov njihovih skakalcev, saj so 
kar štirje njihovi člani posta-
li državni prvaki. 

V PLANICI DO NASLOVA 
DRŽAVNEGA PRVAKA

Jaka Kramer v kategoriji 
mladincev do 16 let je s tem 
dosežkom dokazal odlično 
formo v letošnjih poletnih 
nastopih, saj je z dvema dru-
gima mestoma na tekmah za 
pokal Argeta v Kranju dodal 
še naslov državnega prvaka v 
Planici, kar je njegov največji 
uspeh. Jaka je del DPNC-ja v 
Kranju, kjer trenira pod tak-
tirko državnih trenerjev sku-
paj z drugimi perspektivnimi 
skakalci. Njegov klubski tre-
ner pa je Miha Sušnik. 

DRŽAVNI PRVAKINJI TUDI 
IRIS ZAGOŽEN IN TAJA 

TRBOVŠEK
Naslova državnih prvakinj 

sta v svojih kategorijah osvo-
jili tudi Iris Zagožen (mlajše 

kadetinje do 13 let) in Taja Tr-
bovšek (kadetinje do 15 let), 
ki je še pred osvojitvijo držav-
nega naslova v mesecu ok-
tobru v švicarskem Gibswil-
lu na 60-metrski skakalnici 

kot slovenska reprezentant-
ka osvojila bronasto meda-
ljo v posamični konkuren-
ci in srebrno medaljo v eki-
pni konkurenci na OPA igrah, 
ki je najvišje  tekmovanje za 
smučarske skakalce in ska-
kalke v Evropi. 

USPEŠNI TUDI ČLANI
Državni prvak v nordij-

ski kombinaciji je postal Vid 
Vrhovnik, ki se po poškodbi 
vrača v svetovni pokal. Dru-
go mesto na ekipnem držav-
nem prvenstvu pa so osvo-
jili mlajši kadeti do 13 let. V 
najbolj prestižni kategoriji 
pri članih je Timi Zajc osvojil 
tretje mesto, ekipni uspeh pa 
so dopolnili Jernej Presečnik 
na 9., Gorazd Završnik na 11. 
in Žak Mogel na 14. mestu. 

Franjo Atelšek

Že šestnajsto leto zapo-
red sta Dijaška skupnost Gi-
mnazije Celje – Center (GCC) 
in Društvo GCC v tednu pred 
jesenskimi počitnicami prip-
ravila dobrodelni koncert, s 
katerim se tradicionalno za-
čenjajo dobrodelne in pro-
stovoljske akcije, ki so jih 
pripravili dijaki in mentorji. 
Osrednji gost dobrodelnega 
koncerta je bil pevec Nipke, 
nastopili so glasbeni sestavi 
GCC, s stand up komedijo pa 
se jim je pridružil Dejan Iko-
vic - Bushi. Zbrana sredstva 
so namenili občini Luče, ki je 
bila v avgustovskih poplavah 
močno poškodovana.

VESELI OBISKA 
BORUTA PAHORJA 
IN UROŠA LESJAKA

Dobrodelni koncert je bil 
osrednji dogodek tedna so-
lidarnosti na GCC, ki je letos 
minil v pod sloganom, nas-
lovljenim po Srečku Kosov-
elu Proti človeku. »Počašče-
ni smo, da sta nas obiska-
la bivši predsednik Republi-
ke Slovenije Borut Pahor in 

podžupan Mestne občine Ce-
lje, Uroš Lesjak,« so na GCC 
zapisali v sporočilu za jav-
nost. Dijake sta spodbudila 
k solidarnosti in dobrim de-
lom ter jim čestitala za ple-
menite akcije. Župan Občine 
Luče Klavdij Strmčnik se je 
zaradi velike nevarnosti ob 
ponovnem močnejšem de-
ževju opravičil, je pa dijakom 
posredoval veliko zahvalo za 
njihovo nesebično podporo.

OB SREČANJU GENERACIJ 
VOKALNA EKSPLOZIJA GCC

Koncert z umetniško ak-
cijo poslikave in prodaje ra-
bljenih srajc, ki so jo pripra-
vili dijaki programa umetni-
ška gimnazija - likovna smer, 
predstavlja eno večjih mla-
dinskih humanitarnih akcij 
na Celjskem. Dobrodelnosti 
se je pridružilo tudi tradici-
onalno srečanje generacij ob 
111. obletnici izgradnje šolske 

stavbe, letos naslovljeno Vo-
kalna eksplozija GCC. Na-
stopili so sedanji in nekda-
nji dijaki, zbrani v zasedbe 
The Šlagers, FaVoZa, Nonet 
GCC, Dekliški pevski zbor, 
Ad hoc in premierno še GCC 
pop zbor, ki ga vodi nekda-
nja dijakinja Sandra Feketi-
ja in združuje mame nekda-
njih in sedanjih dijakov ter 
podpornice GCC.

BR
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PREMIERA ZGODOVINSKEGA DOKUMENTARCA NA FRANKFURTSKEM KNJIŽNEM SEJMU 2023

V filmu predstavljeni tudi zgodbi Ivana Acmana 
in Franca Zagožna

Ivan Acman, otrok Lebensborna, v Auschwitzu, kjer je 
umrla njegova mama. (Foto:  ©Bela film, Zajeti v izviru – 

Slovenski otroci Lebensborna)

Zgodbe o ukradenih otro-
cih so del žalostne vojne de-
diščine Zgornjesavinjčanov. 
O njih je pisala tudi pisatelji-
ca Natašo Konc Lorenzutti v 
romanu Beseda, ki je nimam. 
V oktobru so na 75. medna-
rodnem knjižnem sejmu v 
Frankfurtu zgodbe ukrade-
nih otrok dočakale tudi film-
sko premiero v dokumentar-
nem filmu Maje Weiss »Za-
jeti v Izviru – Slovenski otro-
ci Lebensborna« (2023). Film 
je predstavil ganljive zgodbe 
štirih slovenskih otrok, ki so 
bili del medvojnega nacistič-
nega rasnega eksperimen-
ta, med njimi dveh po rodu 
Zgornjesavinjčanov, Ivana 
Acmana in Franca Zagožna. 

PISATELJICA 
SVOJE RAZISKAVE 

ZGORNJESAVINJČANOM 
ŽE PREDSTAVILA

Film Maje Weiss je nastal 
v sodelovanju z Natašo Konc 
Lorenzutti, ki je spisala dva 
romana, tematsko poveza-
na s filmom – Beseda, ki je 
nimam (2021) in Senca brez 

človeka (2023). Predstavitvi 
romana Beseda, ki je nimam 
in raziskav Konc Lorenzutti-
jeve smo Zgornjesavinjča-
ni lahko prisluhnili letošnjo 
pomlad, in sicer na zaključ-
ni prireditvi Bralne značke za 
odrasle v organizaciji Osre-
dnje knjižnice Mozirje. Ideja 
o filmu je v Weissovi zorela 
leta dolgo, zalet za nov film 
pa se je po njenih besedah 
zgodil, ko jo je kontaktirala 
Konc Lorenzuttijeva. Ustvar-
jalki sta nato skupaj spisali 
scenarij za dokumentarec Za-
jeti v izviru – Slovenski otro-
ci Lebensborna.

ŠTIRI ZGODBE ŠTIRIH 
UKRADENIH OTROK

V filmu so predstavlje-
ne zgodbe dveh Zgornjesa-
vinjčanov Franca Zagožna 
iz Zadrečke doline in Ivana 
Acmana, ki ima korenine v 
Šmihelu nad Mozirjem, po-
leg pa še zgodbi Ingrid von 
Oelhafen (rojena kot Eri-
ka Matko v Rogaški Slatini) 
in Hayma Henrya Heyderja 
(Vili Goručan rojen v Celju). 

Vsi štirje v filmu Zajeti v iz-
viru – Slovenski otroci Le-
bensborna s svojimi zgod-
bami sporočajo: »Največje 
žrtve vsake vojne, na obeh 
straneh, napadalca in napa-
denega, so otroci. Mir je naj-
večja vrednota.« Posebnost 
filma je njegova tehnična iz-
vedba v postprodukciji, saj 
gre za prvi v celoti arhivsko 
kolorirani celovečerni doku-
mentarni film pri nas. Film si 

bomo na nacionalni televi-
ziji lahko ogledali šele konec 
naslednjega leta, v vmesnem 
času pa ustvarjalci upajo na 
redno distribucijo v sloven-
skih kino dvoranah in na 
mednarodnih filmskih festi-
valih. Film je nastal v pro-
dukciji Bela film v kopro-
dukciji z RTV Slovenija, Sen-
ca Studio, Zavod Maja Weiss 
in Vesnik.

Tatiana Angioi

ŽALNA SLOVESNOST OB DNEVU SPOMINA NA MRTVE NA REČICI OB SAVINJI

V svetu smo priča nasilju, rušenju, sovraštvu in smrti 

»Naša moč je v tem, da sleherni od nas ostane človek, empatičen, razumevajoč, pošten, 
spoštljiv, solidaren in strpen.« (Foto: Marija Šukalo)

Rečiška krajevna organi-
zacija Združenja borcev za 
vrednote NOB Zgornje Sa-
vinjske doline je zadnji pe-
tek v oktobru pripravila žalno 
slovesnost. S prižigom svečke 

ob spomeniku 64 padlim v 
drugi svetovni vojni in kul-
turnim programom so se 
spomnili številnih žrtev voj-
nega nasilja. Ti so padli v bo-
jih, kot talci na moriščih ali 

umrli v taboriščih. Dogodek 
so organizatorji pripravili v 
sodelovanju z rečiško osnov-
no šolo. 

Slavnostna govornica Ma-
rija Remšak je v svojem 

govoru poudarila, da kljub 
temu, da so se politiki po 
drugi svetovni vojni zakli-
njali, da vojne ne bo nikoli 
več, smo danes v svetu po-
novno priča nasilju, ruše-
nju, sovraštvu, smrti in tep-
tanju človekovih pravic, uni-
čevanje kulturne dediščine in 
okolja. 

»Nimamo moči in vpliva, 
ko govori orožje. Naša moč 
je v tem, da sleherni od nas 
ostane človek, empatičen, ra-
zumevajoč, pošten, spoštljiv, 
solidaren in strpen. Naša 
moč je v znanju, vedenju, 
pomnjenju in izkušnjah,« je 
med drugim povedala govor-
nica in pozvala, da bodimo 
strpni in kulturni do vseh in 
vsakogar. 

Marija Šukalo
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• VLOMILCI NA GRADBIŠČU
Nazarje: 23. oktobra so bili policisti PP Mozirje ob-

veščeni o vlomu na gradbišču zdravstvenega doma v 
Nazarjah. Neznani storilec je vlomil v gradbeni kon-
tejner in barako ter iz notranjosti odnesel več ko-
sov delovnega orodja. Materialna škoda znaša oko-
li 2.500 evrov. 
	• NEZGODA NA DELOVIŠČU
Loke pri Mozirju: 25. oktobra se je delovna nesre-

ča zgodila na delovišču v Lokah pri Mozirju. Pri ne-
zgodi sta dva delavca dobila lahke telesne poškodbe. 
	• VLOM V KLETNE PROSTORE
Nazarje: 27. oktobra so bili policisti PP Mozirje ob-

veščeni o vlomu v kletne prostore stanovanjskega 
bloka na območju Nazarij. Neznani storilec je iz klet-
nega prostora odnesel motorno žago. Materialna ško-
da znaša okoli 200 evrov. 
	• VLOMILCI V VRTNARSTVU
Mozirje: 2. novembra so bili policisti PP Mozir-

je obveščeni o vlomu v objekt vrtnarstva v Mozir-
ju. Vlomljeno je bilo 31. oktobra okoli 23. ure, ko so 
do objekta prišli zamaskirani neznani storilci, ki so z 
neznanim orodjem vlomili zadnja protivlomna vra-
ta. Iz notranjosti so iz kovinske blagajne in hranil-
nika odnesli gotovino. 
	• SKOZI BALKON V HIŠO
Čeplje: V času med 2. in 4. novembrom je nezna-

ni storilec v Čepljah s pomočjo lestve vstopil v sta-
novanjsko hišo skozi odklenjena balkonska vrata. 
Pregledal je notranjost hiše, od koder pa ni ukra-
del ničesar. 

AGENCIJA ZA VARNOST PROMETA

Do zmanjšanja vožnje pod 
vplivom alkohola 

z alkoholno ključavnico?
Od 6. do 12. novembra 2023 

poteka druga od treh letoš-
njih nacionalnih preventiv-
nih akcij za preprečevanje 
vožnje pod vplivom alkoho-
la, drog in drugih psihoaktiv-
nih snovi v prometu. Policisti 
bodo v času akcije poostreno 
nadzirali psihofizično stanje 
voznikov, preverjali vsebnost 
alkohola v izdihanem zraku 
in izvajali preizkuse s sred-
stvi za hitro ugotavljanje pri-
sotnosti drog v organizmu.

Agencija za varnost pro-
meta in Evropski svet za 
varnost v prometu sta v to-
rek, 7. novembra, organizirala 

mednarodno strokovno kon-
ferenco »Alkoholne ključav-
nice - evropske prakse in na-
predne strategije za zmanjše-
vanje vožnje pod vplivom al-
kohola«. Razprava je poteka-
la na temo možnosti uved-
be alkoholnih ključavnic kot 
dopolnilnega prekrškovne-
ga ukrepa oz. rehabilitacij-
skega programa za osebe, ki 
jim je bilo izrečeno prene-
hanje veljavnosti vozniške-
ga dovoljenja. Na konferen-
ci so predstavili tudi prak-
tično delovanje alkoholnih 
ključavnic.

NK

VETERANI VOJNE ZA SLOVENIJO

V spomin žrtvam obeh svetovnih in osamosvojitvene vojne

Komemoracije ob dnevu spomina na mrtve v Radmirju so se 
udeležili člani obeh veteranskih organizacij. (Foto: Edo Port)

Območno združenje vetera-
nov vojne za Slovenijo Zgor-
njesavinjsko-Zadrečke doline 
in Policijsko veteransko dru-
štvo Sever za celjsko obmo-
čje – odbor Mozirje sta v so-
boto, 28. oktobra, v Radmirju 
pri spomeniku I. in II. svetov-
ne vojne ter osamosvojitvene 
vojne za Slovenijo pripravila 

komemoracijo ob dnevu spo-
mina na mrtve. Dogodka so se 
udeležili predvsem člani obeh 
organizacij, ki sta jih ob tej 
priložnosti nagovorila pod-
predsednik združenja vete-
ranov Maks Slatinšek in žu-
pnijski upravitelj gornjegraj-
ske župnije Ivan Hrastnik.

EP
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NAPOTNIK NARISAL NAJDALJŠO MALARIJO 
ETNOGRAFSKE ZGODBE 

Sosednja občina Sveti Martin (Šmartno) ob Paki pra-
znuje občinski praznik kot veselo martinovanje, kar je 
zares prijeten dogodek, ki ohranja etnologijo iz cajtov, 
ko je pred 132 leti tod mimo prvič pripeljal parni vlak, 
na »štacjon« pa so les vozili zgornjesavinjski furma-
ni. Ko so v vinogradih na Velikem in Malem vrhu ob-
rali grozdje, je zadišalo po moštu, ki je ravno na 11. no-
vembra postal vino. 

Tudi letos bo ta praznik obudil to tradicijo in se pove-
zal z železnico, kot pa je videti na 30-metrski sliki moj-
stra Jožeta Napotnika, pa ne bodo manjkali niti furma-
ni z Zgornjih in Spodnjih Pobrežij ter Trnovca.

JM
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KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 46. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

MLADINSKA KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Rok Tkavc: Pručka
Deklica Sofija in njen zvesti 

prijatelj, psiček Parsifal Hrab-
ri, raziskujeta na počitnicah 
pri starih starših. 

Sofija pri brskanju po stari 
šari odkrije pozabljeno pruč-
ko, ki v njeni domišljiji hitro 
postane nepogrešljiv pripo-
moček pri odkrivanju novih 
in prej nedosegljivih stvari. 
Mogoče pa ji lahko pručka 
pomaga tudi pri uresničeva-
nju skrite želje … 

Slikanica opozarja na to, 
da je dolgčas pravzaprav 
koristna dobrina, saj otro-
ke spodbuja k raziskovanju 
sveta. 

Pručka Roka Tkavca z 
ilustracijami Sabine Šin-
ko, ki v knjigi odlično pri-
kažejo preplet realnega in 

domišljijskega, je prejela 
nagrado Kristine Brenkove 
za izvirno slovensko slika-
nico 2023.
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Petek,
10. november

ob 16.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica hormonske joge

Sobota,
11. november

ob 9.00. Bohačev toplar Nazarje
Martinovanje in pohod
ob 9.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnica hormonske joge
ob 9.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje A : 
Kansai Helios Domžale A (U-14)
ob 11.11. Mozirski trg
Martinovanje s Pustom Mozirskim

Nedelja,
12. november

ob 11.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje : 
Bistrica Kety Emmi A (U-16)

Ponedeljek,
13. november

ob 16.00. Gasilski dom Luče
Pogovorno omizje na temo ukrepanja v 
gozdovih ob izrednih razmerah
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Barvanje mandal
ob 18.00. Kulturni dom Ljubno ob Savinji
Hospickafe z oktetom Žetev

Torek,
14. november

ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Jaz sem princ!

Sreda,
15. november

ob 13.00. Jakijeva hiša v Nazarjah
Tehnike sproščanja
ob 17.00. Knjižnica Ljubno
Ura pravljic: Žaba velika kot hiša

Četrtek,
16. november

ob 9.00. Prostori društva diabetikov v Mozirju
Meritve sladkorja, holesterola ter krvnega 
tlaka
ob 17.30. Kulturni dom Gornji Grad
Predavanje Last Aid - kako ohranjati 
življenje in njegovo kakovost

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

UREJANJE IN IZGRADNJA 
OKOLICE
Gradnja gozdnih vlak ali cest, plani-

ranje travnikov, izdelava dvorišč, meteorna ali 
fekalna kanalizacija, vgradnja čistilnih naprav, 
izkopi za ceste, novogradnje, vodovode, izdela-
va kamnitih škarp, mletje ruševin ali kamenja v 
nasipni material. Gsm 041/631-395.

TGM Janžovnik Aleš s.p., Spodnji trg, 3342 Gornji Grad.

NEPREMIČNINSKO POSREDOVANJE,
pravno svetovanje, sestava pogodb, 
davčne napovedi – VSE NA ENEM MESTU: 
041 339 031.

Legalis, Urška Pečnik, s.p., Hofbauerjeva ul. 22, Mozirje.

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče od 110 do 170 
kg; gsm 031 832 520. 
Prodam 2 telici, stari 5 in 3 
mesece, simentalki, vajeni 
paše; gsm 031 801 430.
Prodam mlade peteline ra-
znih velikosti; gsm 041 216 
481.
Prodam telico ciko, breja 7 
mesecev; gsm 030 301 627.
Prodam teličko čb, staro 14 
dni; gsm 070 537 588.
Prodam telico limuzin, paš-
no, staro 5 mesecev; gsm 031 
228 217.
Prodam telico simentalko, 
staro 15 mesecev, za nadalj-
njo rejo ali meso polovice; 
gsm 051 335 751.
Prodam bikca pasme (čb/rh) 
lim, starega dobre 3 mesece, 
170 kg; gsm 041 825 896.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim telice in krave za za-
kol; gsm 031 832 520.
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.

Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.

DRUGO – PRODAM
Prodam trosilec gnoja sip 3 t, 
2 ležeča valja, odlično ohra-
njen, 1250 eur; gsm 041 767 
805.
Prodam pinjo za pranje črev, 
mehurjev, kotov; gsm 041 287 
976.
Prodam trosilnik sena s pu-
halnikom rotometal; gsm 051 
364 174.
Prodam krmni krompir in 
rdeče korenje; gsm 041 696 
802.
Prodam mesoreznico 35, z 
3-faznim elektro motorjem; 
gsm 070 870 321.
Prodam cca 13 m3 bukove 
hlodovine za drva; gsm 051 
420 005.
Treske, suhe, drobno cep-
ljene, za podkurit, prodam, 
tudi pripeljem; gsm 051 355 
787.
Prodam orehova jedrca in 
domače žganje; gsm 041 519 
507.

DRUGO – PODARIM
Podarim delujočo zamrzoval-
no omaro gorenje, 7 predalov, 
210 l (65x60x150cm); gsm 041 
793 397. 
Ugodno prodam alu platišča: 
14'',15'',16'' in 18'', primerna za 
vw, sead, audi, in 3. zimske 
gume 195x55x16, dunlop; gsm 
041 324 377. 
Prodam suh ječmen, pakiran 
cca 600 kg; gsm 041 684 381.

VOZILA – PRODAM
Prodam vw sharan, 2.0 tdi 
avtomatik, letnik 2010, 7 se-
dežev, nepoplavljen, neka-
ramboliran, 8.700 eur; gsm 
031 786 453.

NEPREMIČNINE – ODDAM
Oddam garsonjero in sobe v 
najem v Lokah pri Mozirju; 
gsm 041 280 005. 
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